

மூராயமளையம் !!!



பூஜ்யஸ்ரீ சத்குரு தூளி பாபா



മുൻപൊരിക്കലും !!!

பொருளடக்கம்

1. பூச்சுக்குரு ராமானந்தர் பூச்சுச்சீடன் கபீர் விளக்கம்.-----1
2. பூஜெயதேவரும் கிரௌஞ்சகிரி அரசனும் நடத்திய உரையாடல்.-----15
3. ஓர் ஞானியின் பிறவி ரகஸ்யம்.-----27
4. சாட்சி நிலை.-----31
5. ஜீவன் முக்தி நிலை.-----32
6. பூ சக்குருதேவரின் வட்சணம்.-----34
7. மாயையின் நிகழ்வே மணம்.-----52
8. பிரம்மா மற்றும் சிவனின் நட்பு-----54
9. வாமன, ராம, கிருஷ்ணாவதார விளக்கம்.-----59

எல்லாம் நீ!



உம்

அன்பின் வடிவான எம் தவக்ஞநீ இந்நகளை!
அடங்கி இருப்பதால் ஆத்ம சுகம் பெறுவீர்களாக!
வாக்கு மொளையாலால் உறைய நவம் பெறுவீர்களாக!
உறைய உறந்தீர்களாலால் உண்மைய அடைவீர்களாக!
குணங்களே விட்டால் பரிபூரணத்வம் பெறுவீர்களாக!
சக்திவகளை பெருகினால் தெய்வநிலை பெறுவீர்களாக!
நடிக்ஞானமாலால் அகண்டாகர விருத்தி பெறுவீர்களாக!
அனைத்துமீநீங்களாலால் அகண்டானந்தம் பெறுவீர்களாக!
நீங்களே அதுவாலால் பிரம்மாணந்தசக்திபரமாபீர்களாக!
“அதுவும் இல்லை, இதுவும் இல்லை, எதுவும் இல்லை”

இந்த வண்பதேவியை ஆசரிஸ் துண்க

அது மஹாமௌனம் !!!

அது மஹாநஸ்யம்!



2

சத்ஞ்ஞராமானந்தர் சத்சீடன் கபீர் விளக்கம்!

குடிநீதைதளோ! கபீர் அயோனி சமீபந்தர். அவர் கருப்பிரம்மம் அம்சம். வளர்ப்புத் தந்தையோ அறம்மதிய குவத்தினி தமால் என்மும் நாமம் தரித்தவர். வளர்ப்புத் தாயோ ஜிஜ்ஜாபிவி எனினும் அறம்மதியமாத ஆவாரி. அவர் தன் குவத் தொழிலோ படித்தறி தெசயுதும். கந்ததயிருக்குப் பகவானே ஓர் பிராமணே தீதமராகவந்து சஞ்ஞத்தியானத்தை வலம்படுத்தி “ஐய ச்தாராம்” என சொல்லியி போனார்!

பின்கபீர் ஓர் சத்ஞ்ஞவை தேடினார். சிலகாலத்தில் அவர்மேயகீ குவநிலை அறிந்து ஸ்ரீ ராமானந்தர் எனினும் சத்ஞ்ஞவை கடைபிழர் படுபகவாரி.

இங்கு சிஷ்யனின் மனேநிலை!

இங்கு நம்பிக்கையே சத்ஞ்ஞபகீத்!

இங்கு நம்பிக்கையே தெய்வபகீத்!

இங்கு நம்பிக்கையின் வைராக்யமே பரமாதீத நிலை!

ஓர் உதாரணம்!

சிவாஜி தம் குருதேவராகிய சமீர்த்த ராமதாஸந்ர சந்திக் கிருன். ஓர் தூய மேருக்குறையாமல் குதிரைகளி சைனியங்கன் அவனுடன் வந்திருக்கிறான். சிவாஜிமடமும் தனியாக வந்து குருதேவரை நமஸ்கரித்து விட்டு அரண்மனை செல்ல விடைகேட்கிருன். குருதேவரோ போதனம் பண்ணிவிட்டு செல்லவாமே எனினும். தூய குதிரைகளுக்கும் ஓர் ஓர்நீரும் வந்திருக்கிறதும் நான் தனியாக சாப்பிடகிய ஸ்தூபி எனினும் அரசன். எல்லோரும் சாப்பிடவாமே எனினும் குருதேவர். அரசனும் சரியெனச் சம்மதித்தான். ஆனால் குருதேவரோ ஓரு படிமரவு அளந்து கொடுத்தார்.

இங்கு சிஷ்யன் இந்த ஓருபடிமரவு எப்படி உடல் போர் பசுக்கு ஏற்றதாகும்?

“என சந்தேகிக்கவில்லை!”



2

ஸ்ரீசத்குரு தேவரின் சரணர விந்தநீ களில் தம்மை
மூலமையாத அர்ப்பணித்தாண்! நம்பிக்கை கொண்டாண்!
 குடிநதகளே!

இதுமீயடி மூடியும், எய்யடி நடக்கும் என
 அணுமீயிரமாணம் மனே அசையு இருந்த ரமும் அவய்யம்
 அது நடக்காது, அது மூடியாது!!
 இந்த உத்தம சிஷ்யன் சிவாஜியின் அசைக்க மூடியாத நம்பிக்கை
 யிலவ் அந்த 202 ஜீவர்களும் பகியாற்றினார்கள்.

இது கதை யல்ல உண்மை கருத்து!

ஸ்ரீச்சமயம் ஸ்ரீ அரசன் தம் பரிவாரங்கள் குற்றங்கள் சேனை
 கருடன் வேடடைக்கு சென்றான். தருமபிரும் சமயம் சூரிய அஸ்தம்
 மாகி இருட்டி விட்டது. வந்தியில் ஸ்ரீ காலடாறு குறுங்கிருகிறது.
 வெள்ளக்கரை அறணிக்கு இரு கிறது. தெய்வா தீமமாக அந்தவனத்தில்
 தம் குரு தேவரை தரிசிக்கிறான். அவர் மவ ரபிகளில் சாஷ்டாங்க
 மாக நடமஸ்தரித்த விடகு காலடாற்றை தாண்ட உபாயம் கேட்கிறான்
 ஸ்ரீகுரு தேவரும் சிசிந்த அக்கொண்டே அங்கு தெய்வா தீமமாக திடந்த
 ஸ்ரீர் கா கிதத்ததை எடுத்தார் அறைமடித்து ஸ்ரீர் தம்பவ்ரணமெந்தார்
 அறை அந்த அரசன் கைகளில் கொடுத்து

“குடிந்தாய்! இந்த கம்பலில் பயணம் செய்கு கரை
 ஏறுவீர்களாக என பணித்தார்”

அந்த அரசனைய சிஷ்யன் இதைக்கவிலிவே, சந்தேகிக்கவிலிவே
கவக்தம் பயம்கிலிவே!

அன்போடு கண்களில் கண்ணீர்மல்க இருகாங்காளமும்
 பவ்யமாக வரங்கினான். அங்கு

சந்தேகம் பயம் கிலிவாமல் நம்பிக்கையின் வைராக்ய

மாத அந்தகாகித கம்பலே ஜலத்தில் வைத்தான். கண்ண குடி
திரட்ட “ஜெய் குரு தேவா” என ஸ்மரித்தவண்ணம் கம்பலில்
 ஏறினான் மந்நும் குற்றை பரிவாரங்களருடன் அந்த காகித
 படமில் ஏறி மறு கரை யெறினார்கள்.

இது கதை யல்ல உண்மை கருத்து!



இந்த திரண்டு கதை யினாலும் உணர்வது!

1. மஹான்களின் நடை, உடை, பாவனைகளை உன் கற்பனைக் கேற்ப சந்தேகியாதே!
2. உன் நம்பிக்கையே உனக்கு பலன்!
3. ஒர் சிவகேள்வியின் அசையாதோற்றினாலும் அது பலிதமாகாது.

உயர்வாக கருதும் மனம் தாழ்ந்து!
 தாழ்வாக கருதும் மனம் உயராதது!
 சுவன முற்றில் சஞ்சலம் உண்டு!
 சுவன முற்றில் அநந்தம் உண்டு!!

குதந்தைகளே!

சுவனத்திலல் வரும் சஞ்சலம் உன்னத்தரன்
 தெருக்கீழே தவிர்விநறை அது தெருக்கீழே. நமக்கீழும் சஞ்சலமின்றா
 மனதுடனும் தீர்க்கமான முடிவுடனும் நீ ராமானந்தஸ்வரமிகளை

“தம் சஞ்சலம் வெளியேறிக் கொண்டார்”

அங்கு ஒன்றை உணர்வென்றும்!

1. குருதேவரே பிரமண குலம், கயிரோ பிவேச்சன் குலம்! ^{செய்வது!}
 2. பிரமண குலமோ பசுவை போற்றுவது, பிவேச்ச குலமோ பசு வதை
 3. பிரமண குலமோ வேதம் ஒதுவது. பிவேச்ச குலமோ குரான் ஒதுவது!
- கியடி அன்னமும் அனேக கருத்துக்களை சொல்லிக் கொண்டு
 போதவாம். அதில்கின்ற ஒரு கியத்தையும்கொள்ள வேண்டும்!
1. பஞ்சுருதேவர் கயிரை கண்ணிவிட்ட காணவில்லை, பேசவில்லை,
 ஒர் முடிவெடுக்கவும்கொண்டார்!
 2. அந்நினை உத்தம சிவியை கயிர் பஞ்சுருதேவரை காணிக் கண்ட
 கையிலிப்பார்த்திருக்கிறார். அவரைப் பார்த்து மறு கணமே
 அவரை நம் பஞ்சுருதேவர் முடிவெடுத்து விட்டார்!

அங்கு நம் சரஸ்வதி சம்பிரதாயம்!

சுயம்பு குருவை தேடிச் செல்வ வேண்டும். குரு சுயம்பு
 குரு, குருமய, கோத்திரம் களை கேட்டு எம்க்கு குருபதி ஏற்பட்டார்
ஏற்றுக் கொள்வார்.
ஒர் உத்தம சிவியை குருவே தேடிச் செல்வது உண்டு!
அது அது ரகசியம்.



2

இங்கு கிள்வென்றையும உணவ வேண்டி

மாதா, பிதா, குரு, தெய்வம் கிது சாஸ் திர சம்மிர தரயம்!
 ஆறலி நம் கபீரோ ஸ்ரீமாதா பிதா தகுத்துமீ தம் ஓடிவை மாற்ற வில்லை.
 கபீருடைய தாய் தந்தை சொல்கிறார்கள் அடா கபீர்! நம் குலம்
 வேறு; அவர் குலம் வேறு. நாம் குரான் ஒதுகிறோம்; அவர் வேதம் ஒதுபவர்
 அவர் கிந்து; நாம் குலம் தியர்; அவர்களை பசுவை தெய்வமாக போற்றுகிறார்
 நாம் பசுவதை தெய்வ உணவாக உண்டி கொள் கிய்படியபலகார னங்களைக்
 கொட்டி தெய்வ வேண்டாம் என தடுக்கி குர்கள்.

இங்கு மாதா பிதா வாக்கை கடந்தே செல்கிறார்!

கிதில் கிடுத்து என்ன தெரிந்து கொள்கிறோம் என்ருவ்??

“ஸத்யத்தை நோக்கியீ போ கய்யட்டவனுக்கு

குல குலம் கோத்திர சம்மிர தரயம் துடை செய்யரது”!!!

“இங்கு கிந்தசாதகனுக்கு தம் சாதனையில்
உறுதியான நம் பித்திக வேண்டி”!!!

“இவன் நம் பித்திகையே துணைவன்
இவன் வைராக் யமே ஆயுதம்”!!!

ஒன்றை கவனிக்கவேண்டாம்

உவக தர்மம், தெய்வீக தர்மம் இங்கு மோதுகின்றன!

எவ்வடி என்ருவ்

இங்கு குருதேவரும் அவர் சிஷ்யரும் இவரை ஏற்க மறுக்கின்றனர்.
 கபீர் ஏன் இன்று முறை திரும்ப திரும்ப ஸ்ரீராமானந்தர் ஆஸ்ரமம்
 செல்கிறார். ஏவ்வொரு முறையும் குருதேவரின் சீடர்களால் அடித்து
 துன்புறுத்தியபடுகிறார். இன்றுவதுமுறைகபீர் போகும் போது அவரை
 உதிரம் அறப்பட அடித்து ஆர் தூணில் பிணைத்துவிடுகின்றனர்.
 இவ்வறிந்தத என்னவென்ருவ் ஸ்ரீமகவாண வந்து கபீர் கட்டகளை
 அவித்தது அவர் வீட்டில் வந்து சேர்ந்துவிடுகிறார்!

வந்தியகவானும் கபீர் சிறமநீகளுக்கும்

ஆறுதல் சொல்லவும் கில்லி! வேறுமாரீக்தம் சுறுமுடகில்லி!

இவ் முயல் என்ன வென்ருவ்?

இக்கிளை சிறமத்துகொள்ளியும் தடித்த ஒர் வரன் த்றையும
மேசுவில்லி, எந்த அடியும்பாவிதம் கபீர் தெய்வவே இல்லி!



2

கயீர் அடங்கி அமைதியாகவே

“இறைநாட்டத்திலும்; குரு உணர் விலும் !!!

ஆனந்தமாகவே சிருந்தார்! அவருடைய தாய் தந்தையர் சொன்கர்கள்
அடா கயீர்! நம் குலமத குமாரர்கள் மௌலிகுக்கிடுர்
நாஜிகுக்கிடுர்கள் அவர்களிடம் சென்று குரமை பெற்றுக் கொள்
ளவாமே வினாக ஏனும்படி அடியை சரிசெய்வதென என்வகுத்
தீதுடன்கொன்றார் தயீர் கேட்கவில்லை.

கயீருடைய எண்ணம்!

எவ்வடியாவது ஸ்ரீ சகுரு வாகீகாத குன்றை பெற்று விட்டால்
பேரதும்! யின் அனைத்து குருகுருபய்யும் தாமதமும் வந்ததையுமே
என எண்ணி ஓர் உறுதியுண்டார். தம் ஸ்ரீ குருகுருவர் அதிகாலை
நாலுமணி அறவில் கங்கையிலே தீராத செல்வதை அறிந்தார்.

ஓர்நாள் தாம் அதிகாலை குன்றுமணிக் கே கங்கையிலே
நிநாமை செல்லுவிட்டு கௌசீதை தாரியாலை ஸ்ரீ குருகுருவர் அறங்க
வரும்படி கட்டி அவர்வரும் வழியில் மலர்வாந்து

“தெய்வ குருபயால் பகுத்துக் கொண்டார்.”

மைகருடாத கிருந்தமையார் ஸ்ரீ ஸீயாமி கள் வைத்திருந்த மங்கலான
விளக்கொளி கயீர் பகுத்த நிலைய காலடவில்லை.

“ஸ்ரீ குருகுருவாரின் வலதுபாதம் அவர்மார்பிலே” பட்டது.

ஸ்ரீ குருகுருவர் அகத்திய உணர்வி விட்டார். ஏதோ ஓர்
ஐயத்தை தீத்து விட்டே மௌனக் கருதி

அதற்கு அபயஸ்தமாக ஹரே ராம் ஹரே ராம்

என உணர்வுநிலையில் சந்தம் கொடுத்த தாய் அடுத்த
படியில் குதித்து திரும்பிப் பார்த்துத் தன் கயீர் -

ஸ்ரீ குருகுருவாரின் துருவடி தீண்டி நமஸ் கரித்து விட்டு
அய்யால் சசன்று விட்டார்.

குதந்தகனோ!

“ஸ்ரீ கயீர் திருவடி தீண்டி”

மஹாமந் திரோப தேரனும் பெற்றநிலை இதுவாகும்.



இந்த அளவு க்கு சூரத்தையும் மலே வை ராக்யமும்
 விவேகமான ஓர்மித்த சிந்தனையும் இருந்தால்
 “உணர்ந்தபக்தியும்! அறுபவ ஆத்ம ரூபமும்”
 இதற்கும் எனத் தெரிகிறது. அங்கு கிணம், மதம், மொழி
 மூக்தியம் சிவம், உள் ளுணர் வே டு க்கியம் !!

ஸ்ரீசத்குரு ஸ்பரிச சீடனை யும் மந்திரோப தேசமும்
 வந்துக் கொண்ட தன்மையினால் மலேநாள் அருணே தயத்தில் ஓர்
 நூலத்தில் பதங்கர் அஷ்டபகர் அவைகளை வைத்து தம் இரு
 கரத்தில் பவ்யமாக உந்தி ஸ்ரீசத்குரு காணிக் கையாக
 ஸ்ரீகுருதேவர் ஆஸ்ரமம் சென்றார். ஸ்ரீகுருதேவரின் ஏளைய அஷ்டபகர்
 கபீர் தொண்ணாறு நமஸ்களில் வரசல் மகமில் கபீர் அஷ்ட பதந் தடமன்
 திற்கிறார். ஸ்ரீகுருதேவர் உள் பகுதியில் சந்துதாரத்தில் தம் ஆசனத் தில்
 அமர்ந்திருக்கிறார். அவர் அஷ்டபகர் ஸ்ரீகுருதேவரிடம் கபீர் ஸ்ரீபாத
 ஸ்பரிச சீடனை யும் பெற்றதையும் மந்திரோப தேசமும் வரங்கியதையும்
 சொல்லி விளக்கம் கேட்கிறார். ஸ்ரீகுருதேவருக்கு ஆத் தியமும்
 கோபமும் உண்டாகிறது. எங்கே அயர்வான உக்ரமாக கேட்கிறார்?
 அதோ என வாசலில் நின்றுக் கபீரை சுட்டிக் கட்டி குட்கள்.

“கோபம் யாயமறியாது”

என்றபதமொழியியடி கபீரையார் தீத்யுடன் குத்தினால் கோபம்
 வேசம் கொண்டு தம் காலில் மட்டி அருந்தி மரம்பாதுதையை கதற்கி
 கபீரை நோக்கி அதி வேகமாக கடி சிறார்!

- “நயீரோ சுகர் அபதாரம், ராமானந்த லோ நாரதர்” அவதாரம்.
- “கபீர் யியாசுத்திரன். நாரத லோ பிறம் மகூமரர்”
- “கபீர் குருஷ்டி கர் தீதர்; பிறம் மன லோசுருஷ்டி கர் தீதர்”
- “கபீர் பார்வையிலம் பவ்யபகுத்துவார்; பிறம் மன செய்கையால்”
 பவ்யபகுத்துவார்.

அருவமும் இருவருக்கொருவர் சரித்தவர்களல்ல!

கபீர் யொறுமையின் அம்சம் !!
 பிறம் மன அறந்தையின் அம்சம் !!
 கிங்கு வொறுமையிந்தயகூ
 மா ளை அகந் தை சரியார்
 க் கிறார். பின் அறந்தை தான்
 உறைந்து யொறுமையின்
 மயமாகி விடு கிறது!



2
அங்க

யொறுமையின் பவம் அனுபவ ஞானமவ னுக டிளிர்கிறதீ!!
“அஹந்தையின் பவன் பயமாத நான் ஒருங்கி டயமாகி விடுகிறதீ”

மேலே சொன்னது தத்துவ விளக்கம்

இனி சொல்வப்போவது “அனுபவத்தின்” விளக்கக் கதை!
அதாவது சிந்தையைச் சொல் கிவிளக்கி அக்கதை அனுபவ ஞானத்தில்
சூழி யென்று கருத்துடன் சூழி யெனவேண்டும்.

நடுகுறேவன் ஷிசிய பாதுகை தயின் ரெற்றியில்
புறையத்தியில் அதாவது ஆகீதையில் அதாவது பரியட்ட கத்தில்,
பட்டு குருதி கொடுத்திருது. அங்க

நெற்றிக்கண் (அறிவுக்கண்) திறக்கப்படுகிறது!

கடீர் அப்பாதுகையை தம்நெற்றிக் கண்ணுடனே சேர்த்து கிருகமம்
கொண்டு பற்றிக் கொள்கிறார்!

அங்கவேதனைகிலி; வேற்றுமை களையப்படுகிறது.

நியமப்படுகிறது:—அங்கிருந்து விடுங்கி அகற்றப்படுகிறது!

நதைப்படுகிறது:—அந்த அங்கேயடியமாகி பவஞக்கம் படுகிறது!

அங்க கடீர்

அஹந்தையின் ஆதீமாவாக அறிந்தார், பின் அடுத்த கூடினாம்,
அஹந்தையின் பரமாதீமாவாக உணர்ந்தார், பின் அனுபவத்தில்,
அஹந்தையின் பரம் பொருளாக அனுபவம் பெற்றார்!

சூத்திரகலோ!

முன் சொன்ன தத்துவ விளக்கத்தில்

குருசொடுபத்தை சற்று தரத்தீ தியும் சூடிய சொடுபத்தை சற்று

உயர்த்தியும் கூடியதைக் கண்டு திதைக்கீ தீர் களா??

அதன் விளக்கத்தை இனி உணர்வீம்!



2

சாமாஸீயகுரு (சக்தி குரு) தம் வல்லமைக்காகவும், தம் புகழ்க்காகவும், தம் தேவைகளை ஆர்ந்தி செய்வதற்காகவும், தம் சக்திகளை ஆஷ்யர்களுக்கு தெரவிப்பதற்காகவும் "சாமாஸீரவர்த்தி" ஆவர்.

தெய்விககுரு :- ஆஷ்யர்களை தெய்விகத்துடன் அழித்துச் செல்லப்பட்டவர். தன் புகழும் ஆஷ்யர்கள் புகழும் உலகில் நிலவ வேண்டுமென சதவ குறைந்தே 6 கூட அமைதி பெற்ற சாமாஸீரவர்த்தி குரு ஆவர்.

சத்குரு :- ஆஷ்யர்களை உயர்த்தி தம்மை தாழ்த்தி தெய்வீகமாய் கதியவர். தெய்வீகத்தை உணர்ந்தி பரமார்த்திகத்திற்கு தாம் ஏறியாக இருந்து ஆஷ்யர்களை அந்நிலிபிட்டு தாம் ஏடு ஆவர். (ஏணி பரண குருது) காலநீதமாரணவர்!

நம் சத்குரு ஸ்ரீராமானந்தரை சற்று நோக்கவும்!

அவ் குரு குறையரிடம் கிராத்தியேஷம் கிருக்கிறது.
மதத்தியேஷம் கிருக்கிறது.
வித்யத்யம் கிருக்கிறது.
ஆச்சாரம் அனுஷ்டானம் கிருக்கிறது.

அவ் குரு நம் கபீரிடம் அந்த நான்குமே கிவீ எனத் தோன்றுகிறது.

ஆஷீஇதன் காரணம்

மனே எண்ணமே பயம்! அதுவே பலிதம்!!

ஸ்ரீச்சமயம் கவிகைக்கற்றையில் பட்டுநூலி நூற்றுக் கொண் புகுந்த நம் கபீர் சீடர்கள் படைகூறுவந்து கொண்டு குக்கும் நம் ஸ்ரீராமானந்த ஸ்வாமிகளை காண்கிறார். பின்னும் ஓர் பின்று குறை ஸ்ரீராமானந்த ஸ்வாமிகளை சந்திக்கிறார். ஸ்வாமிகளர் காணலிடு.

அவரை கண்டவுடன் இவருக்கு இயல்பாகவே

ஸ்ரீர் ஸ்ரீர் பிபு ஏற்படுகிறது!

அத்துடன் கபீருக்கு ஸ்ரீர் வலிய எண்ணம் தோன்றுகிறது.

காரணம் :- இவர் வளர்ந்ததுடன் அவ் விடம், இவர்
சைவமாக உண்டானது சரஸ்பிட்ட இடம் அங்கிடம். இவர்

பழக்க வழக்க பாவனை தோஷம் அவ்விடம்
அவ்விடம் எனச் சொன்னது மெவேச்ச சத்யமும்



2

பிஷேசன் என்ருல் யாபத் தொழியே தம் உயிரகூக் கொண்டவன்.
 நீசன் என்ருல் பஞ்சமா யாதகங்களை விநியாடென்றீமொக செய்பவன்.
 இந்த கயீர் அயோனி சம்பந் தலக அருந்தாலும், சுகம் பிறம்ம ரிஷியாக
 அருந்தாலும், சூர் தாமரைகையிள் அவன் சிதந்து வந்து தமர் கைகளில்
 அகப்பட்டுக் கொண்டுள்ளும், கங்கையில் சிதந்து வரும் சமயம்
 “பந் பகவாஸல் கங்கையில அபிஷேதீதீயபட்டு ஜயம்
 குடித்து சூக்குக்குந்தாடி, பகவத்பிரேமை போய், உள்
 இன்ப துன்ப பிரமைபிடித்து வெந்தகுதல்”!!!??
 சூர் தோஷமான எண்ணம் தோன்றிது

அத்தோஷ எண்ணம் :- அவர்விராமணர் நாமம் துஷங்கன்!!
 அவர்சிந்து நாமம் சூஸ்லீம்!!!
 அவர்வேதம் கற்றவர் நாமம் குரண்படித்தவன்!!!
 அவர்ஆச்சார சீலம் நாமம் அனாச்சாரி

அப்படிப்பட்ட சூர் உத்தம உறாறுகூடு நாமம் எப்படி சீடலக
 குடியும்? அவர் தான் நம்மை சேர்த்துக் கொள்வாரா? அவர் சீடர்
 கள் தான் நம்மை ஏற்றுக் கொள்வார்களா?

என இந்த குறே உத்தம பதியு ரெய்து விட்டார்!
 புன் அவரை நு பகவரண தடுத்திட கொண்டதால்
 பந் பகவாண்குருமையினுல் நாமம் அவரை அடைய முடியும்
 என உறுகு கொண்டார். நம்பிடுகை கொண்டார்,
 உறுதம் ஆண்டார். சீடவைராத்தியம் ஆண்டார்!!
 சூஸ்லீம்!!!

சூஸ்லீம் வேடு அமுறையாக அழிக்கப்பட்டவில்லை.
 அவர் வைராத்தியத் திறல் உறாறில் எழுந்தியாகிய
 புத்தியின் கற்பனை விகாரம் மேலும் அடையாமல்
 நிறுத்தப்பட்டது சூஸ்லீ அன்று உறுகு ரெய்து
 சூத்தம் படி வேடு அவரை உறுத்திக் கொண்டே இருந்தது!
 இந்த சூத்தத்தின் முடிவே நடந்த நிகழ்ச்சிகள்!



2.

இந்தச் சந்தை தீர்ப்பு பதிவேடுகள் ஸ்வரவாசிகளின் சுவயங்கமல்
 கொடுத்த அடி உரைத வசைமாறியால் அகற்றது. ஸ்வரவாசிகளின்
 துலவு வார்த்தைகளை அழகும் தாரி உயிர்நீத்தாயும்
 “ஸ்ரீசங்குரு தேவரிடம் உயர்ந்த பக்தியும்”
 “ஸ்ரீசங்குருவை உண்மையாக உணர்ந்த பக்தியும்”
 “ஸ்ரீசங்குருயாதகா சேவையினை உணர்ந்த நானாசும்”
 “ஸ்ரீசங்குரு யாதகையினால் அடித்து அறிவுக்கண்ணை திறந்து
 துணையினால் ஸ்வயஞ்சூலம்” வென்று அதில்தீர்வெடுத்து.

குழந்தைகளே!

ஸ்ரீசங்குரு தேவர் நடத்துவம் ஒவ்வொரு
 நிகழ்ச்சியும் “ஸ்ரீசங்குருவின் அண்ணி அருகே” அல்லது
 “ஸ்ரீசங்குருவின் அருகே”

“அதை அந்த ஸ்ரீசங்குரு உணர்வும்” கதை எவரும்
 அறியவும் முடியாது; உணர்வு அடிபாது, ஏன் திறந்தாக
 கனம் உணர்வு அடிபாது; உணர்ந்த பக்தியும் அடிபாது.
 அதன்மேல் அறிய உணர்வும் கிடை; உணர்வு அறிவும் கிடை
 பின் எப்படி அது அதன்மேல் என்ன கெள்வா என்னுதா?
 வைட்டவெளியில் தீர்ப்பான ஸ்ரீசங்குரு கார்த்திக் தேவன்
 அறிவுமேலும், கருகத்தனை அவதீதில் தேவன்மேல்
 கிடைவால் பின் அறிவுமேல் உணர்வு அறிவுமேல் தேவன் அறிவு
 அறிவுமேல் அங்கு

“பரவொரு பின்பு அறிவுமேல் தேவன்மேல் அறிவுமேல்
 தேவன்மேல் பின் அறிவுமேல் தேவன்மேல் அறிவுமேல்”
 “அங்கு அறிவுமேல் அறிவுமேல்; அங்கு அறிவுமேல் அறிவுமேல்”

இங்கு ஸ்ரீசங்குரு தேவரின் விசித்திரப் போக்கை
 எவரும் கண்டு கொள்ள முடியாது!



2

1. கௌதமர் தம் உத்தம சூர்யன் ஜாபாலா சத்யகாமனை 20 ஆண்டுகள் மாடுமேய்த்து வரச்செய்தார்.
2. அதே ஜாபாலா சத்யகாமன் தன் குருகுலத்தில் தம் உத்தம சூர்ய னுடைய கோசலனை பட்டினியாக போட்டே அத்வைத செய்தார்.
3. ஒரு குருடேவன் தம் கீடசீடின் வேலைமலம் வாங்கியே ஒருவாதேசமும் செய்வதற்கு தாமம்மைந்தது மின் ஓர் யௌவன மாதுபுகு 6 ஆண்டுகள் சேவை செய்வாய் எனித்தது மின் உண்மையாகிற்று!
4. ஒரு குருடேவன் ஒருவாளை 15 ஆண்டுகள் சேவை செய்வதற்கு உயர் மின் கடைசி காலத்தில் குருடேவருக்கு கொடு நெய் உண்டாகியும் கிரந்த கண்டர் குருடாகியும் ஒருகாள் வானமாகியும் இந்த நிலையில் தம்மை மாநீர் அந்த நிலையில் சிரத்தையுடன் சேவை செய்வ மாணவன் கருமையாக அவதாரமாகியும் கார் உயிர் நீத்து, ஒருகாலம் எட்டி உதைத்து உயர் பரமபுத்தி மின் அருள் மாறிக் கருர்

குதந்தைகளே!

இப்படியே குருகுலப்பாவனகளை
ஏராளம் எழுதிக் கொண்டே போகலாம். இவை அனைத்தும்
சூர்யனுக்கு உலோபஸ்திதை தொடுவதற்காகவும்
அபிமானமான குருகுலிகளை எரித்து உலோபநுகம்
செய்வதற்காகவும், தூவ நல்கினை தீவினைகளை
அனுபவித்தீர்த்து சித்தம் படுத்தவதற்காகவும்,
அமைந்த அனுபவ நாண பாடலாகும்!!!

ஒரு குருகுலேவன் ராமானந்தர் தம் உத்தம சூர்யன்
கயிறை வேறுவிதமாகவும் பரிட்சிக்கார்!

எப்படி என்றால்!!

ஒர் சமயம் தாதுயில் கோரகீகர் என்ற சித்த புருஷன்
ராமானந்தரை எதிர் தீவிர வித்தைகளையும், வாழ்க
ளாயும் எவ்வருகருள் அதுசமயம் கயிர் எய்வதற்கு
மாகாங்கு வந்து நினைவையை அறிந்து, குருடேவன்
அசையை உலவந்த மாத வாங்கி (வாங்கிய தம் போல்)



2

தோரங்களை வெவ்விருந் கபீர்! குதந்தைகளே! கிதில் நாடகம் வெநு அத்தகாக அமைந்திருக்கும் - கிதை நாடகபாணியில் திருவிளையுடைய உணர்வு

குருதேவர் :- இளம் கையனே கபீர்! உன்னை வல்லவோ நாண்மினது த்தேன்! நீ தக்கசமயத்திலே வராவிடலாள் என்னை இந்த கோரக்கண்டியப் பாகக் கல தோடல்வராமல் அக்காசு நகரத்தையுட்கும் யோக வநீமை யாப் பஸ்பமாகி கிருப்பான்.

கபீர் :- ஹே சத்குருவார்யா! தேவாதி தேவா! இது என்ன சோகனை? இந்த சிவ உவவது தோக்களை வெவ்வதாவது?

தாமிருளில்லவோ கரீந்தா! இது ஒர் கருவிதானே! கிதை ஒர் ஆயுதமாகிய யான் படுத்தி இந்த ஆயுதத்தை வைத்து அந்த அஹங்காரத்தை அழித்துக் கொள்.

குருதேவர் :- அது அப்படி அல்ல கபீர்! உன்னை பிரஷ்டன் என்னும், மாகருக்கறி தின்ப உணவையுண்டு உலகச்சுண்ணென்றும் உன்னை உதாசீனம் செய்கிறேன்! நீ அவைகளை வெவ்வரம் மொருடயகுத் தாமல் தக்க தருணத்தில் என்னை கரம்பாந் ஸ்ரீகுடிய! நீ கில்லாமல் உன் உயிரோடு கிருக்க முடியுமா?

கபீர் :- ஹே பிரயோ! இந்த அபசார வார்த்தைகளை சொல்லி மோஷம் என் அஹந்தையை கொல்கிறீர்கள்! என்னை உங்கள் கருணையிதாயவம் (என சொல்லி ஸ்ரீகுருதேவரிடம் பாதங்கி) உறுதியாகப் பற்றிக் கொண்டு கண்ணால் அவந்திருவகருக்கு அபிஷேகம் செய்கிறீர்.)

குருதேவர் :- (கயிரை தாக்கி ஆலில்களும் செய்து உச்சிமோந்து சொல்கிறார்) அடா எம் கண்மணி! எம் கீடுகந்தயாலா! உன்னை எவ்வண்ணம் போற்றுவது? தூக்கத்தை கூட்டித் தைப்போல் 100 சீடர்கள் இருந்து என்னாயன்? நீ குருயன் எம் கீடும் போதும் உலகின்தர்மத்தை ஸ்தாபிக்க. உன்னைப் போல் கீதையுதி என்னும் பிலேசுசுண்ணென்றும், பிரஷ்டன் என்னும் எம் அருகில் வர உவாடலாம் விரட்டி விரட்டி அடித்தோடும் எம் குற்றங்களை மன்னியாயா? (என கசுந்த உருதினர் குருதேவர்)

கபீர் :- கயிருக்கு வார்த்தைகள் வாயில் இருந்து வரவில்லை அவர் பாதங்கி சுற்றி அடித்த வாண்ணம் ஹே பிரயோ! ஹே பிரயோ! என கதறி அழை வண்ணம் ஹே குருதேவா! இந்த நாயுடியே அங்கு எந்த உண்க யில் எல்லாம் கருணைமயம் மொழிதிறீர்கள் எனச் சொல்லிய உண்ணம் எழுந்தான்.



2

வேசந்ரு நாநா! எத்தனை அடக்கா கிறம்பட ருதும் அநியாதவர்
 யோல நடிக் தி ழீர்களை! எங்கள் நடம்பயை அந்த ஆதி சேஷ ரு உயி
 அரன்மேல் சயஸித் திருப்பவரும் கூட அநிய ஆடியாது. அந்த
 யந் பகவானோமாயாவி! அவன் நடம்புக்குக் கேட்க வர வேண்டுமும்
 ஆனால் நித்ய சொருபுணா நிக்தர் அவனையம் பித்தி விட்டீர்கள்
 யந் பகவானே தேரன்குத்து வைவ அக இருந்து தம்மாயை வைத்து
 எங்கள் மயக்கி விளையாடுகிறீர். ஆனால் தர்மங்களோ அந்நாயா
 வேஷமும் போடவில்லை! பிரத்யேக தேரணும் தவைவ அக இருந்து
 தொண்டே தங்கைக்கறையின்பட ருால் நூந்துக் கொண்டு இருந்த
 எம்மை ஓர் உந்துதல் கொடுத்து

“உம் காந்த சக்தியால் எம்மை இங்கு எரித்துக் கொண்டு”
 “எம்மீர் இருந்து தொண்டே உம் வல்லமையை காட்டினீர்!”
 யரம் ஓர் தருவியாக வே இருந்தோம்! எமக்குள்ளே
 இருந்து அத்தனை சக்திகளையும் காட்டினீர்!
 கோரக்தன் அஷ்டசித்திகளை சொந்தரன்! தாங்கள்
 ருணாசக்தியால் அவைகளை அடக்கினீர்!
 துந்தர் அடக்கத்தால் அவன் ஆணவம் அகிந்தது!
 அவன் வித்தத்தீ தரல் வாதாடினான்
 தரங்கள் ஸ்வய அரூபத்தரல் வென்றீர்கள்!!
 “கோரக்தன் காட்டியது சித்து என்ற சொத்தைது (பயனற்றது)
 “தாங்கள் நாட்டியது ஆத்ம வித்தை!! (அதுவானது)
 ஆகவே!

“ஆத்ம ராணி ஓருவனோ கிப்படி
 திறம்பட நடிக் துடியும்”

“நான் நான் என்றும் எனது எனது என்றும்
 அடித்துக் கொண்டு அடிய வேண்டாம்”

உத்தம சத்தியனிடம் சிதை உணவும் போது
 உத்தம சத்தியனிடம் எந்த வல்லமைகளோ, தெய்வீக ஆற்றல் களோ
 இருக்க முடியாது. இருக்க நியமமும் இல்லை; அநேதும் எந்ரு தேவருடையதே.



பந் ரெய தேவருடனும் அவர் சுவியன் கிரௌஞ்சகிரி அரசனிடமும் நடந்த
ஔர் உறையடலினை குற்ற உணர்வு!

அன்புக் குற்றதைகளே! பந் ரெய தேவர் வியாச பகவான் அம் மும்.

வியாசன் ஓர் சமயம் பலமாக நிரூபி களி முன்னிலையில் தீர்த்தித்துவேஷம்
 செய்ததாகவும், அதாவது புத்தர் நாராயணனை பரதெய்வம் என்றும் உறையும்
 தேவ தெய்வங்கள் அனைத்துமே அகலிதம் அல்ல எவனும் ஸ்த்யபிரமாணம்
 செய்தாராம். அப்படி அவர் விரமாமம் தெய்வம் போது தங்கையிற் குற்றிகார்
 அறிய இவற்றினை நினைவு கொண்டு, இருகரங்கொண்டும் இவற்றை அர்ணி
 தாரைவந்திப்பி ர மாணம் செய்தாராம். அந்தகங்கைகலம் அவர்
 இருகைகளிலும் முத்தங்கை வந்தியாக வந்திந்து அந்திய தாம். அக்கலே
 அவர் பாதம்மூல் முத்தங்கை வந்தியும், அவர் கை விரல்களினி
 ருந்து முத்தங்கை வந்தியும், பாபத்திற் குற்றியிற் குற்றம்
 அத்தலி ரெய தேவராக அவதரித்த சமயம் அது இருடர்களால் அவர்
 கால்களை முத்தங்கை வந்தியும் கைகளை முத்தங்கை அறவும்
 துண்டி க்கப்பட்டது.

பின் பந் ரெய தேவ ஸ்வமிகளை கிரௌஞ்சநாடக
 அரசன் சூக்கி தம் அறங்கையிலிவைத்து அந்த நணங்களை
 உருந்திடகு அறங்கை செய்து தம் அஸ்தானத்தில்தம் தம் குவ குவாகக்
 குதி கொண்டுள்ளார். சில காலங்களில் பந் ரெய தேவராக வந்தியும்
 பத்தினி யையும் கொண்டு வந்தி அவருடன் சேர்ந்து சுவயக் கு குண்.
 பந் ரெய தேவராக வந்தியும் கால்களும் துண்டி க்கப்பட்ட
 நிலையில் கண்ட அவர் உறைய பத்திரவதி ரெய தேவராக வந்தியும்
 என்ன துடிக்கிறார்!

பத்திரவதி:- ஔர் உறைய நாரதா! பத்திர தேவ ஸ்வமிகளை! கிது என்ன
 தேறம்? அந்த நிலை து ரங்க மூக்கு எப்படி ஏற்பட்டது?
 சிவ பகவான் சிவமும் துண்டி திரவராயிற் றே! கருணை
 த்தியான து ரங்க மூக்கை அந்த கதி?
 பந் ரெய தேவர்கள்:- அம்மா பத்திர! அந்த காக ஏன் துடிக்க வந்தி கருய்?
 விதிவசத்தால் கைகளுக்கால்களும் அத்தந்தேறம். கிதை
 ஏன் கித்தினை பெரிதாகக் கெளர் கருய்?



2

- பத்மாவதி :- ஹிதவசம் என்ருல் அவ்விதியை செய்தவயார்? அப்படி என்ன குற்றம் செய்து அத்திஷ்டினை அனுபவிக்கிறீர்?
- பநுஸ்வாமிதர் :- பெண்ணுடைய ஆத்திரம் கொள்ளாடுது! விதிவலியது, அதைத் தடுக்க கர்த்தாக் களாலும் அதைத் தடுக்க முடியாது.
- பத்மாவதி :- உங்கள் அந்த சிலக்டு ஆளாக்கிய அக் கொடியவர்கர்யார்?
- பநுஸ்வாமிதர் :- அம்மா பத்மா ஆத்திரம் கொள்ளாடுது. ஆத்திரம் அகிய நரசம். எந்தவன் இருவன் இருக்க அம்மை நோவா டேன்?
- பத்மாவதி :- அம்மாத வந்தவயார்?
- பநுஸ்வாமிதர் :- இறைவனே ஓர் தலைத் தகுதி இருந்து யாம் வேண்டாம் எனச் சொல்லியும் உயிர் கொன்றியாகிய பெண்ணும் பெருமும் அளித்த தந்தாரை அவரும் அதைக் கொடுக்கும் போது அது தாம்கருக்குத் தோவை கில்ல தான், ஆனால் தான் தாயாருக்கு ஸ்பூது போடிக் கொடுக்க வேண்டாம் எனச் சொல்லிக் கொடுத்தார். எம் விதிவசத்தால் இறைவனே திருடர்கள் வேடம் தரித்து வந்து எம்மை கால்கள் துணித்துவிட்டு ஓர்மர்மத்தில் உருட்டி விட்டு சென்று விட்டார்கள். யின் அகே இறைவனே அந்நாட்டு அகிய தியாக இருந்தவன் அங்கு வந்து எம்மை தூக்கி உருந்திட்டு என்னைத் துணித்து பத்திரமாக வைத்திருக்கிறார். உன்செயும் அங்கு துணி யாக இருக்க வேண்டாம் என்று அங்கு அழைத்து வந்த துடிம் நம் இறைவனே!
- பத்மாவதி :- என்வரும் இறைவன் தான்! அதைத் தாம்கர்யார்? ஓர் உத்தம குாணி! உங்கர் அந்த சிலக்டு ஆளாக்கியவன் எப்படி இறைவருவார்? அதுண்டிருந்து! பெண் பெரும்கு ஆசைப்பட்டவர்கர் கொடிய ஆர்க்கர்கர். அந்த கொடிய திருடர்கள் ஓர் குாணியை துணித்தார்கள் என்ருல் அது பெருந்தருள் அங்கு குடத்திலேயே அவர்கர் பம்மாத வேண்டாம்? அல்லது அவர்கர் துணிதார் குருடாக வேண்டாம்?
- பநுஸ்வாமிதர் :- ஓடணா நம்ஸ்வாமிதர் துணிந்து உன்வடி பத்மாவதியின் வரைய தம் மொண்டிக் தாம்கர்யார் பெரு துணி. மேலும் மதான்றர் :- ஓ எம்மதிவிர தாஸ்நோ ஸ்மணி! என்னைவார் தாது சொற்குய்? அதுகுறைவா?



2

இப்படி திரேமாளா வார்த்தைகள் உன் வாயில் வரவரமா?
நீ உத்தவியா யிற்றே! சாதாரண உபதேயம் உமாந்தர் சிவ்விதம்
கூறவரம். அவர் கள் அநியந்தகன்மை யீசுநிதும் தேரடி சிவ்
நீயே அநிவுடையவர்! பூர்வதிவிரதை! அம்பாள் உமா வக்சி
இனி இவ்வாறு சாதாரணம் கீழ்ப்போல் கடின வந்திதை கூறாதே!

பத்மாவதி: - ஸ்வாமி! லேஷிராணை நாய கா! என்னை உன்னிக் கவுடம்! உங்கள்
நினைவை கண்டால் எத்தயத் தினிப் பெண்தான் இப்படி யுலம்பா
உல் இருப்பார்? அவர்கள் அந்த பெண் பெருகி கொண்டு செல்ல
பெண்டியது தானே? உங்கள் ஏன் அந்தநினைவுக்கு அது மனக்கு
பெண்ணம்? உங்கள் ஏன் அப்படி அவர்களை தண்டிப்பீர்?

பரஸ்வாமிகள்: - அம்பாய் தம்பா! உன் கணக்கு தவறானது ஒன்று உன்னை
கூறுகி டீனும் அதை நீசரிப்பார்! என்னை அப்படி நீ உத்திக் குடம்?
பத்மாவதி: - நீயே அந்த நான்தான் அப்படி க்குறக! தன்னை உணர்ந்த
ஒர் அனுபவ நுரணியாத!!

பரஸ்வாமிகள்: - அப்படியானால் நீ உணர்ந்த உத்தியும், அனுபவ நுரணிய
யும் “அவர்கள் சார்த்திருக்கின்ற தூவத்தை”
“பூர்வாசாரிய ஜீவன் தொடர்பு யுமர்”
நன்றாக சிந்தி!

“அந்த தூவத்தை பூத்த தகுதி உடையவர்கள்

உட்குடி தான் அதை தொடர்பு யுமர்
அப்படியானால் அவர்களை சமாளயர்கள் என்னும் திருடர்
கள்ளர்களும் ஏன் நினைக்க வேண்டும்?

“பூர்வ கர்மாவினால் தூவம் தானே சிடை சிக்கம்
பட்டது” கொன்றான அனைத்தும் அனைத்தும் நினைக்
கொன்ற; சிந்தனை அனைத்தும் அனைத்தும் நினைத் தின்றன!

இவ்வுலகம் “நீண்டிரு தீர்க்கும்” கிடம் தானே!

வாங்கியதைக் கொடுக்க வேண்டும்!

கொடுத்ததை வாங்க வேண்டும்!

இவ்வாறு வரவு தொடர்ந்து வந்து கொண்டே வரும்!



2

“அனுபவ ஆத்மஞானம் சூர்தீ திஆதஸம் பற்று வரவு
 முடிந்த விடம்” எனச் சொல்லிமுடிந்தார்!

வினா ருசமயம்

இறைவன் இருமையினும் சூர்வாமிகாநினைக கரவதனை தண்டித்த
 அடேதிருடர்கள் ஆறு பேரும் கள்ளச்சாதுக்கீகர் வேயும் போட்டு
 கிரௌஞ்சகிரிஅரச அவைக்கு தானம் கேட்பதாக வந்தார்கள்.
 ஆதஸ் சூர்வாமிகாநினைக கரவதனை தண்டித்த கிரௌஞ்சகிரி
 ஆறல் காட்டி க்கொர் ஈலில்லை.

அவர்களை மஹாண்களாக உதித்து அவர்களுக்கும் பாத
 ஆறையெய்யும்படி அரசின பணித்தார்!
 அரசன் பாதபூஜை செய்யும் போது அவர்கள் ஆகத்திதகவண்க்கிடு

அவர்கள் அகத்திலுள்ளது அவர்கள் முகத்திலி தெரிகிறது!!!
 அந்த சாதுக்கீகரின் ஆறையை முடித்து அவர்கள் சூர்வெடுக்கச்
 சென்றபின் அரசன் சூர்வாமி களிடம் கேட்கிறான்.

அரசன் :- ஹேசத் குருநாதா! ஹேயிடு போ! கிவர்கன் உண்மையின்
 சாதுக்கீகர் என்ரு சொல்கி ஸீர்கர்?
 குருஷவர் :- அதிலி என்ன சந்தேகம்? ஒன் உணக்கு று டேஷுவம்
 சந்தேகம் தேறநீறுகிறதா?

அரசன் :- ஆமாம் சூர்வாமி! கிவர்களில் பநர்வையிலி திருடரு முதி
 தெரிகிற தய்ய ணை! கிவ ^{சூர்வாமி} உண்மையிலி சாதுக்கீகரல்வ!

குருஷவர் :- குத்தாய்! அரண் டவன் கண்களுக்கு கிருண்டிதல்
 லாம் பெய்” என சொல்லி வரர்கள். அதைப் போலவே
 மஞ்சார் காமாநி ஹோய்குண்டவன் கண்களுக்கு அரண்
 பநர்வய தெல்லாம் மஞ்சார் காமாநி ஹோய்குண்டவன்.
 துண்மை போல,

“குற்றவாளிகளை கண்க்கு கண்க்கு
 பச்சு கிப் போறாய்”
 ஆகவே சாதுக்கீகர் யநர்? சோடர்கர் யநர்? என
 உன்றால் கண்க்கு தெரன்ரு முடியவில்லை.



2

அரசன் :- ஸ்ரீயிரபோ! நீங்கள் ஆயிரம்தான் சொல்லுங்கள்.
இவர்கள் உண்மை சாதுக்களல்ல!

குருடேவர் :- (வெகுசாமர்த்தியமாக) நீ யோகிகளே கண்டிருக்க உரையாடல்.
அஜயத்தான் சிவனின் பேசுகிறாய்! யோகிகளின்
பரிசை இப்படித் தான் கிடுக்கீழ்.

அரசன் :- சரி தாங்களிடம் உரையாடலுண்டா? தாங்கருக்குத்
தெரியாதா அடியேனுக்குத் தெரிந்துவிடப்போகிறது? நான்
ஓர் அறிவிவி உங்களிடம் போய் நான் உரையாடல் செய்கிறேன்!
குருவாக்குக்கு உறுவாக்கீயீர் என வரியவர்கள் சொல்லக்
கேட்டிருக்கிறேன். இருந்தாலும்

“என் தாயார் படிக்கத் தோடினார்”

என்னை இப்படி ஆட்டிப் படைத்து விட்டது. அதுதான் குற்றம்
தான் என்னை உன்னியங்கள் என சொல்லி ஆய்வுகளைச்
செய்ய விட்டான். உறுவாக்கீயீர் அந்த கள்ளச்சாறுகளை
வழி அடியும் போது அவர்கள் யான் ஆபரணங்களையும்,
சங்க உடைகளை களையும், தாங்கீர் சரணங்களையும்,
பட்டும்பட்டைகளையும் தேவைக்கு அதிகமாகவே
கேட்டும் வந்துத் திரைத் திரைகள். இவ்வம் அரசனுக்கு
சந்தேகம் வலும்புகிறது!

அரசன் :- (குனியாக கேட்கிறான்) குருடேவர்! இதுமட்டுமே உயிர்தும்
யொன்றும், உணியும், அணிகலன்களும் அன்றிச் செல்
கிறுக்களை! யோகிகள் யொன்றும் யொருளும் உயிர்
கொள்வீர் என்றவ்வாறு சொல்லி உறுவாக்கீயீர்
இவர்கள் இன்னும் வேண்டும், அது வேண்டும், திது
வேண்டும், என கேட்டுக் கேட்டு

“அரசனின் மரணத்திற்கு”

இவர்கள் சாதுக்களாகவே தோற்றினால்!

குருடேவர் :- துத்தாய்! நீ அன்றி அன்றி கொடுத்தால் தானே
உண்டாய்விடும் இவர்கள் வாய்க்கித் தொண்டு
எனிக் களையும்!



2

அரசன் :- யாபவர்களே இவர்கள் எளிமையா? சீதசுவசம்பட்ட
இவர்களுக்கு யாபவர்கள் யெருதுமே யன்றி யாபவர்கள் போகாதே
இவர்களை எளிமையாகியும் எளிமையார்களா? அது
எப்படி என்னவாகவில்லை யே?

குருடேவர் :- எம் அருள் செல்வா! இவர்கள் மஹா யோகிகளாகவும்
மஹாதயம் விகளாகவும் இருப்பதால் வனத்தில் சென்று வேர்வ
மெய்யம் போகிறார்கள். அந்த வேர்வியில் போடுவதன் கேள்வி
பட்டுபட்டாடைகள். வரும் அத்திதருக்கூம் யிராமணர்களுக்கும்
தூய்மை கொடுப்பதற்காகவே யொன்றாகவும் யொன்று
ஆபரணங்களும், சூலங்களும் உணக்குகிற தெரியாது.
அவர்கள் வேர்வியில் போடும், தாளதர்மம் செல்வம்
உன் மனையை உய்யும்படிக்குவார்கள்.

அரசன் :- குருடேவா! என்னை மன்னிக்கவும்.

“என்கூற்றியாரினையுமீ”
அரசன் “புத்தக தோஷங்களை”

என்று அடியம் போகிறதே நான் அறிவேன். அனைத்து
யும் தாங்கள் இருவருகறி வேலிய சமர்ப்பனைசெய்து விடு
கூறேன் என்னை மன்னியவர்கள் என சொல்லி அந்த
சாத்திரம் வேண்டியதை வேண்டிய யாறு கொடுக்க
அடியம் இதை “குடிநீரை அரசன்”

எம் தவக்குடிநீரைகளே!

அரசனிடம் யொருங்கி வளங்கிச்
சென்ற அச்சோரர்கள் வனம்மீ தியிலீ தாங்கள் இருப்பிடம்
வந்ததும், அவர்களையும், யொருங்கியும் ரதத்தில் கொண்டு வந்து
கொடுத்த காவலாளிகளிடம் சீர்தீயப்பட்டமாத கொக்கரித்து
மேசுகிறார்கள். அடியம்!



2

ஸ்ரீ அம்பாவி வீரர்களே! வீரக நெய்ச் சூழல் உங்கள் மக்களும், உங்கள் அரசனும் குமாந்துகொண்டிருக்கிறீர்கள். உங்கள் ஏறாடு ஞானகிருஷ்ணருடைய

அந்த ஜெயதேவ் ஓர்கயடண்! ஓர் வஞ்சகன்
ஓர் மொய்யன்!!! ஓர் ஊதாநீர்!!! ஓர் சூழ்ந்துக்கொண்.

நாங்கள் ஆறுபேரூர் ஓர் அரசனிடம் சேவகர்களாக இருந்தோம். அந்த ஜெயதேவ் எங்கள் அரசனின் ஏறாடு ஞானகிருஷ்ணன். அந்த ஜெயதேவ் பவநாலம் திட்டம் தீட்டி ஓர் நாள் அரசியல் அந்தம்முத்தி லுபுட்டு நவநீரங்கியும் அபரணங்கியும் களவாடி செல்லும் போது கையம் களவாடி லுபுட்டான். எங்கள் அரசன் அவன் குற்றம் பற்றி அழைச்சி சொல்லி இவனுக்கு உரண தண்டனை கொடுத்து அந்த தண்டனையை நிறைவேற்றச் சொல்லி எங்க அறுபேரூர் ஆணையாட்டான் நாங்கள் அவனை வணத்தில்கொண்டு வந்து தியையைக் கொல்லாமல் ஐயோபாயம்; அவனை ஓர் அந்தணை குடுக்குடுணை எண்ணினைந்து கொல்லாமல் கைதரியும் கால்கரியும் டுட்டம் துண்டித்து அந்த பரமுட்டம் சூழத்தில் தள்ளிவிட்டு போய் விட்டோம்! அப்படியும் பட்டா துண்டி உங்கள் அரசன் ஏறாடு ஞானகிருஷ்ணன். அந்த உணர்வாமி உங்கள் அரசனையும் உங்களையும் எந்த கதிக்கு அநாக் தய்போகிருடுகு குறிய விலை எண்பகு

“ஓர் மறுபாடு பத்தித்த காரணத்திற்காக”

ஆங்காநா தாபேபிளந்து அந்த அறுவறையும் தமக்குள் கிழுத்து அவர்கள் கழுத்து வரை புதைபுறச் செய்து அழுத்தலா னர். அந்த அறுவறும் வேதனை தாராளம் கதறினார்கள். அவ் கு நின்றிருந்த அரசசேவகர்கள் அவநிசுத்துக்கொண்டு ஓடி தம் றுட்டை அடைந்து, தம் அரசனிடம் நடந்த நிகழ்ச்சிகளை ஒன்றுவிடாமல் சொல்லி ஓடித்திரினார்கள். அதுசமயம் பந்திரிடுகுவரும் உடல் கிருந்தார். அவரும் நடந்த நிகழ்ச்சிகளை கேட்டு மதறிப் போனார். ஸ்ரீகுடுகுவர் அரசனை திசுத்துப்பிடுகுத்துப் நினைத்த மாத கிவ்விடும் சொன்னார்.



உ

குருடேவர் :- அந்த மஹான் கருக்கர கிறந்த கது?

அரசன் :- குருடேவா! மஹான் கனா? அவர்கனா? அந்த சேவர்கனா? நீங்கள் வெருத்த தெர்வரம் பாரி என்யதைப் போல் அந்நகர் தீர்யர்கியும் மஹான்கனாக கருதினீர்கள். உங்களும் பத்திந்நகர தெய்வம் பெறறுக்கவில்லை. ஆகவேயுமிடமொரு அவர்களை அப்படி துந்தோடு அகத்து சித்தரவநாடு செய்து

குருடேவர் :- அட அறிவில்வாக் குத்தாய்! மஹான் கரிப் பத்திக் கரதே அவர்களை பத்தி த்துப்பகைத்தாய் கரும் நரகம் செல்வபேண்டி வரும். யாழ் செல்வநகரம்.

அரசன் :- குருடேவா! உண்ணும் உண்ணும் சிவ்வாறு செல்விச் செல்வி எண்ணெய்நீர் விடாதீர்கள். நான்கினி என் கணியிலி உறுதியாக இருப்பேன், திருடர்கர் திருடர்கர் தானே! ருண் அநாதமந்நி மறைக்கப்பார்க்கி லீர்கள்?

குருடேவர் :- ஏழியரம் அறியா குத்தாய்! அவர்கரிப் பந்நி நீ அந்நகரம் உரைவிலி. எம்மை குணியாக உணர் கருயல் பவற பின் ருண் அவர்களை யோது கனாத உணக்கு உரை முடியவில்லை!

‘குணியினிலி உறு! யோதுயினிலி உறு’
 இவ்விருவரிஷும் பறந்நவயியும் உறயலியும் பேதமுண்டு.

குணியிடம் :- சாந்தி, அமைதி, மயாறுமை, சூருப் தி கருணை, அபேத திருவீழ் உணர்! ஆதல்? சித்திகளுண்டு.

யோதுகரிடம் :- வேகம், சினம், கோவைக்கு அநுந்தை, சாதிய்திவி கருணையின்மை, நிறைவற்ற குறைவு, எதுவும் பேதமாரிமை உணர். ஆதல்? சித்திகளுண்டு.

ஆகவே கிவைவ்வமாக அவர்களை திருடர்கர் எறந் கருதுகரும்! மந்திரங்கள், யோகங்கள், சித்திகள் வேண்டாமாறல் மேலே கண்ட யோகிகாரினி குறைங்கள் ஒருவரிடம் நிறைந்திருக்கும். கிது குற்றவுணர்வு அல்ல அவர்களின் பத்தி குறை அவிவிதம் தீரண் அமையும் நீ கிங்கு உள்ற பாரியாறு குணங்கள் அங்கு எப்படி கணை முடியும்?



அரசன் :- குரு தேவா! நீங்கள் என்னதான் சாந்தி சமாధான வார்த்தை

“ஸாக்ஷி சௌக்யம்
“என்மனம் ஒங்க மனம் கீதருகே”

அந்நகரணம் என்னுள் உங்கள் இருவரு தரிசனமும் உயரே சுகந்தம் கரியும் அந்தினை காலமாக வந்து அனுபவித்தோமும்
என்மனம் விகலமடைய காரணம் என்ன?

குருவேள் :- அருமைகுந்தாய்! நீ என்னதான் எம்மிடம் ஆத்ம குரையாடல்
உணர்வு புர்வமாக கேட்டு வந்தோமும்

“விவகாரத்திற்காக சமைய அடைகிறேன்” //

அந்த உத்தரவுகளும் உன்னிடம் வந்துவந்து மொழிகிறது.
உன்சமையின் இயல்பான குணம் என்ன?

“குற்றம் குறைகள் கண்டு கண்டித்தேன் தண்டித்தேன்
சம்பகரவாக நிபந்தனை சதீவ குறையானால்

இனிமேலெல்லாம் மீட்டி அன் சூறிய குற்றம் குறைகள்
வாங்கி தரவே குறையுமே! அப்பறம் நீ என்னதான்
அயற்கு செய்கிறாய்? இந்த குற்றம் குறைகள் உபவே
வரவே! ஏன் நீ எண்ணியபார்த்து வேண்டியது

சாந்தியும் குரோதமும் மாற்றமாறுவரும்.

எத்தனை ஆகியதும் கெடுக்கி குரோதம் அழிமேலெல்லாம்
அந்தினை தரவே சிறிது சிறிதாக மலம் குறைவி அகியும்;

அரசன் :- நம் சபைக்கு வந்த அறுவரும் அகரவகிப்போது
பூமியில் அனைத்து துன்பம் அனுபவித்தும் அறுவரும்
குற்றவாணி இல்லையெனச் சொன்னால் அவர்கள்
பூமியில் அகையுண்டு அவ்வந்நைய காரணமும்
என்ன? அவர்கள் எம்மடம் பண்ணி ஏதாவது
காரணம் என்ன?



2

குருஜேவர்:- அடா எம் தண்டை! யரிதவத்தக் குரிய குடிந்தாய்!
உன் சதவாசயதக்க தேரடிம் இப்படி மறந்நிய யாரீக்கத்
தேறையிடுகுது ஏன் கிடை இப்படியா ரேன்!!!
குடிந்தாய்!

அவர்கள் மற யோகீஸ்வரர்களாக கிடை
பதால் தான் சூரியனாக கருணை கூர்ந்து
குடிந்ததைகளே! உங்கள் தயஸ் போதும்!
உங்கள் வேள்விபோதும்! உங்கள் பக்தி
போதும்! இந்த சத்தகாரியங்களுக்காக
இனி அஸ்திபுத்தும் போதும்!
உங்களையாம் அஸ்பாக ருந்நுக்கொள்கீணும்!

என

யந்நெய்தேவரை தீண்டிய மறா பாக்யத்திற்காகவும் மேலும்
அர்ச்சுனமொழியரவ் அபரூ அர்த்தித்வ "அழிவிரயாத"
எம்பாத்தியத்தெயெந்நீர்கவரவு,
அபாடைமொழி.

என தும்முள் ஏற்றுபுக்கொண்டு
"மகாசமாதிநிலை" !!! சுய கருக்கிரங்கள்
சுடர் 29 எவத்திருக்கிறார் !!!

எம் குடிந்தாய்! நன்குத கிடைக்கவணி. நீ கித்தினகாவமாக
எமக்குச் சேவை செய்து வந்தாயே உனக்கு இப்படி சமாதி நிலை
கூடியிருக்கிறதா? அவ்வது
இந்த நாயடி யேன் தானீ இம்மதுவருஷம் பக்தியும், பகவத்
சேவையும், பாகவத சேவையும் செய்து வந்தேற மேமக்குத்தான்
இந்த சமாதி இடைத் திருக்கிறதா?? அவர்கள் யாகீய
வரல்கர்! மகா யோகீஸ்வரர்களீ! மகா தயஸ் விதர்
என தம் மெண்ணி அக்கரங்களால் நடடிக்கொண்டே அநந்த
சுத்தாடினார்.



2

எம் அன்புக் குதந்திரம்!
 அவர்கள் அவஸ்தைப் படுவதாக என்னு தே.
ஆனந்த களிப்பில் சூக்கிகுருக்கிருர்கள் என்னைவாயாக!
அவர்கர் வேர்வி தடை செய்வப்படவில்லை!
அவர்கள் வேர்விபூர்த் திஆதி விட்டென உணர்!!
அவர்களுக்கு தானம் செய்த நீயாக் கியவாண்!!!
உன்னிடம் குதந்திராயாகப் பெற்ற யாம் பெரியபாக்கியவாண்!!!

கதை கேட்கும் எம் அன்புக் குதந்திர களே!
 மேலே கொடுத்த
 நிகழ்ச்சிகளை உங்கள் அறிவு பூர்வமாக சிந்திக்க வேண்டும்.
குற்றங்காரக கண்டு கண்டு தனித்த கண்டனம்!
குறைதாரக கேட்டு கேட்டு ரசித்த காதுகளும்!
அவைகளை அப்படி யே ஏற்று விரி வடைந்த உணரவும்!
 உண்ணாம உணர்வாக மாறின வெறுத்திய

பேதுணர்வு நீங்காது.

பேதுணர்வு தீயது அபேது குருஷ்டி பெற்று வெறுத்திய
நானம் சாத்திய மா காது! கதற்காகத் தான் எம் ஓரவை சொன்
 துள் “குற்றம் ஒன்றும் யாராட்டி திரிய வேண்டாம்” என்றும்
 “கொடு தளவு செய்வாரோடு குறைக் க வேண்டாம்” எனவும் சொன்
 துள்.
குண்பொருளை கவனிக்கும்
 குற்றம் ஒன்றும் யாராட்டி திரிய வேண்டாம் :- இதைத் தான்
 கிள்ளெடுகிடத் தில் சொல்லும் போது “குற்றம் யார்க்கின (குறை)
 சுற்றும் கிவி” தில். எயனவும் சொன்னது. அதாவது குறை உரை
 யென்று “உட்கம், உடல், உறுவு, பொருள்” என்று வே
 நாமமும் தானே; அல்ல குற்றம் குறைகள் பிணைப்பி பிணைந்து



உ

விளையாடுவதால் அது நம் மேலேயேயு குற்றம் குறைதானே!!
 எப்படி அந்த மனம் குற்றம் குறைக காண்க பாவனை செய்ததே அநேக பாவ
 நைய கிரந்த மனதை வைத்துத் தானே நீக்க வேண்டும். உவையுமாரீக்
 கம் ஏது? அனைத்தையும் இறைவன் உடைமையாகவும்,
 இறைவன் நிகழ்ச்சிகளாகவும் பார்ப்பதைத் தவிர உவையுமாரீக்
 கில்லவே இல்லை! அப்படி பார்த்துக் காதுபடச் சீர்தில்
 அனைத்தும் இறைவன் சாற்றுமாகக் கொரியானது. அந்நேரமே
 அனைத்தும் உறுபு (புகழ்) சாற்றுமாகக் காணக் கொரியும்!!!
 அடுத்து

கொல் களவு செய்வாரோடு இணங்க வேண்டாம் :-
 இங்கு கொல்யெனச் சொன்னது மனித கொல்யல்ல. உயிர்த் கொல்
 அல்ல. ஸ்த்ய குறை (கொல்) மறுப்பவர்களுடன்
 சேராது. அநாவது ஆணை மறையுள்ள தெய்விகபகீ இயும்
 ஸ்வயநுபாதுபவ குழி இல்லாதவர்களுடன் சேராது என
 மொருங்கும். அடுத்து
 களவு எனச் சொன்னது மொன், மொருள், பூஷணம் கிவை
 கினை களவு செய்வதைச் சொல்ல வில்லை. ஆனால் இங்கு
 "மொருசையு" குறிப்பிடுகிறார். அநாவது மொசை கொண்
 டவனும், அப்படி மொரிய ஆசையினால் சேர்த்த மொருங்கி,
 "குறைவககு அதுகமாத சேர்த்து வைக்கப்பட்டவன்
 இவனே திருடன். இவனே களவு செய்பவன். இவனே
 குற்றம் குறைகறும் உடைய வனாகிறான். தேவையைப்
 மொருங்கும் போது உடனே திருட்டு எண்ணமும் உன் உருவமும்
 மெயும் இருக்கமாக நீ உணர்வது.

குற்றம் குறைகாணக பார்த்தும் பார்த்து, கோடுக் கோடு, பேசும்
 பேசுபதிகிய உங்களுக்கு
 இது இறைவன் செயலென்றும், இறைவன் மொருளென்றும்,
 மாற்றிய பதிகுங்கள். இங்கு அவல்லம் குற்றம் குறைகற்
 கோடுகா!



ஓர் ஞானியின் பிறவி ரகஸ்யம்!!

அருள் ஞானக் குகைதேக ளே! சூவம்

நடந்து கொண்டு இருந்தது. ஓர் நாள் அவர் வந்த பகுதியில் வளம் போல் வறட்சி யாக இருந்தது. அது சமயம் மணிபகல் 12 க்குக் காலம், நல்ல வெய்யில், ஓர் தீவல் பகுதி கூட அங்கே போனது. இம்மாதிரி நின்ற காரணம் அந்த பகுதியை கடக்க முயற்சி செய்து கொண்டிருந்தார். அது சமயம் ஓர் சேணியன் (செய்யுறதக் கூட்டுகாதிவரன்) இருந்த பகுதியை அந்த மாதிரி மாதங்க ளுக்கு முன்பாக வைத்து மூன்று கதை ஒன்றுக் கொண்டு வேண்டுமென்று கையம் அணிந்து காண்பது மொழியில் பகர்ந்தார். இந்த மாதிரி அவர் குகை நகரம் என்று தவனித்தார்.

ஆனால்!

அந்த சேணிய பக்தன் தன்மனதில் ஓர் அபிமானம் சேயோடு

அதாவது அவனுக்கு திருமணம் ஆகி பல வருஷங்களாகியும் புத்திர பாக்யம் கிடைக்காமல் போய் தெரிந்தது. அந்த புத்திர பாக்யத்திற்காக பாதுகாக்கக் செய்து பூசாடியார் கருத்துமட்டுமே கைமொக கொண்டு வந்தார். அவர் பிள்ளை ஒருவரிடமும் பாதுகாக்க கொடுக்காமல் போது வாய் கொண்டு அவம்பி கேட்காமல் மாண்புமிகு வே

“எனக்கு ஒரு புத்திர சம்பந்தத்தை அளிக்க வேண்டும்” என பிறந்த தீவல் கொள்வாரை இதை எவரும் அறியவே மாற்ற வேறொருவரது அது அந்நகரம் மாதிரி இருந்தது. இன்னும் இதே நிலையில் தான் மனதிற்குள் பிறந்த தீவல் கொண்டு அந்த பாதுகாக்கையை அந்த மாதிரி திருவடிகளில் மொட்டை. அவரும் அதை ஒன்றுக் கொண்டார்.

அந்த தீவலில் அது அவருக்குத் தேவைப்பட்டது.

அது சமயம் அவர் எண்ணம்.

“இவன் நல்லவனாகவும், ஓர் பக்தனாகவும், ஓர் பரம ஏழையாகவும் இருக்கிறான்” கவனமெடுத்த அந்த சத்தானதை கங்கர் யுத்திக்கு “ஏதேனும் கொடுத்தால் தருகும்! என்ன கொடுக்கலாம்?” என யோசித்தார்.



2

தந்சமயம் கொடுப்பதற்கென்றும் இவ்விடம் (என்று முடிக்காமல்)
“பிறகுபார்ப்போம்”
 (அவ்வழிச் சங்கப் பந்தம் முடிக்கவில்லை; அதை தொடர் கதையாகக் கொண்டு வர)
“இவர்களை அறியார்; அதை அது அறியும்.”

கிங்கோர் ஸரது எய்யடி கருக்க வேண்டுமெனில்!
 இவன் நல்வன், ஒரு பகீரன், ஒரு ருதை கிந்தயதமைக்கு அந்த யதமை
 ருதை ஒரு உபகாரம் செய்தது. அந்த யதமைக்கு நீளென செய்யவேண்டி
 குறை அறையவே செய். என யொன்று யமை அங்கு வட்டி வட்டி
“அதுயார்த் துக் கொள்ளும்”

ஒருவன் கொடுக்கவரவும், என்ன கொடுக்கவரவும்? என அன் சங்கர
 யதனை முடிக்காமல் தொடர்ந்து வைத்து விட்டால் அந்த தொடர்ச்சி
 க்காக, யிணைவம் கொடுப்பதற்காக ஒரு தூவம் தரவங்க வேண்டும்.

குடிநீருததனோ!

அந்த ஸரதுவும் அந்த யதமை
 யை உட்படிக் கொண்டு சென்றார். அந்த யதமையின் வேலை முடியும்
 உரைவைத்திருந்து யின் அதை கடிநீரிடமிருந்து உபிடார்.
 இவ்வாறு செய்து இவர் சமரது கூடி துண்டு விட்டது போது
 இவர் அடிய போட்ட சுவிகல்பத்தின் கடைக்கு இவரை வந்திடுகிறது
கிதை நாடக யாணியிற் தடுகிறோம்!

காலவேளையின் :- மஹாஜி! தரவர்கள் அதனுடன் கலக்க முடியாத
 எம்மிடம் உங்கள் (சங்கல்பத்தின்) கடைக்கு இன்று
 உள்நுழை அதை முடித்து விட்டு செல்லவாம் என யிகவும்
 யினிவுடன் கேட்டார்.

ஸரது :- ஒரு காலவேளை! உண்ணிடம் பேசுவதற்கும், உண்
 வசம் வருவதற்கும் எமக்கு அவகாசம் இல்லை.
 காலவேளையின் :- எம்மிடம் வர வேண்டாம், எம்முடன் அமர்ந்து
 பேசவும் வேண்டாம். எம்கணக்கை முடித்து விட்டால்
 உத்தமையார் தடைசெய்ய முடியும். உம்நிலையர்
 கிதைவதுக்கும் அதுகொண்டே து! அதனுடன் இன்றை
 தரவர்கள் உரை வேண்டும் அதாவது



2

காலாதித்யமாய் அந்த ஓன் ஞேரு கலம்பவர்க்கு எம்
காலகியோ எம் வளர்த்துக்கொடுக்க வேண்டுகிறேன்.
இப்போதுகொங்கை தர்க்கம் பண்ணவே வேண்டுகிறேன்.
நடத்த வேண்டாம் அதைக்கொடுக்க வேண்டாம். யானும் நன்றி கொடுக்க
ஆற்றாணபுடம் திகழ்த்திய வளையிலும் உமக்கு
ஒன்றியும். “அந்திணைப்பாட்டு”
உம்மை தர்க்கத்திற்கு அதுவேயேயா? யாம் கிருதியகன்
ஆம் செயலியக்கு ஞேரு. எமக்கு ஞேரு நாமாங்கம் உண்டு

1. எமக்கு அதுவது கியமநியம தர்மவிக்ருகிக்
கட்டுப்பாட்டதற்கு வேண்டும்.
2. காலகியோ அதுவது காலகியோ அதுவது
நாயும் ஏற்றுக் கொண்டு பத்தியாவும் அந்நிருப்
பவன். அதுவது அங்கு செயல் (கர்மா) கிருக்சு
பயன் யாமுறந்த துல்லி.
3. அந்திணை அதுவது கண்கள் கில்லாதவன் எனவாரும்
அதுவது உவதியல் தீவர்க்கி நல்லவன் தீயவன் என
பாராமல் கர்மா, பக்தன், ஞானி எனப்பாராமல்
கர்மா சம்பந்தத்தை மட்டுமே பாராமல் ஞேரு
இவ்வாறு எடுத்த வித்தாச்சாரியை பஜந்து
கொடுத்து அவர்கள் அதுவரியதை கண்ணில்
பாராமல் காண்பவன்.

“எந்தியலையுமே பாராமல் செய்வது எவ்வளவு அந்தகனே”!!!
யாம் எவ்வளவு பட்டவன் என தாங்கள் அறியாதாரி?
எவ்வளவு யோ பரகர்மா நிமித்தமாக ஞேரு காரியத்தை
ஏற்றுக் கொண்டுள்ளீர்கள். அந்த காரியத்தை யோ அதன்
காரணத்தை யோ யாம் அறியேன்; தாங்கள் சங்கற்ப
நிதியான ஞேரு கர்மா வை மட்டுமே யாம்
அறிவோம்.

ஸரது: - ஞேரு காலகியோ! தர்மகேவலே! அக் காரியம்
என்ன எனச் சொன்னால் யாம் அறிவோம். கரு
ணம் யாம் உறுத்து விட்டோம். மலினமணம் செயல்
பாட்டையாம் அடிக்கடி உறுத்து விடுவதுண்டு! அது
எமக்குத் தோஷம் இல்லை. அவை தலை யோல் வந்து
யோவது தரண ஆகவே அதற்கு யாம் உதவியும் கொடு
ப்பதில்லை.



2

காலதேவன்:- ஸ்ரேயிரயோ! ஓர் உத்தமபகீதன் சேணியன்
 இவமாக ஓர் சங்கல்பம் எடுத்தீர். அதாவது
 என்னொகாடுத்தார்தருமீ என்னும்;)
 “என்னொகாடுக்கவாய் என்னும்.”

“ஓர் கிச்சையை தரித்துக் கொண்டீர்” !!!
 கிச்சையே விறவியின் வித்து கித்தாங்கர் அநியாசுந?

ஸரது:- ஆபமான கிச்சைகளுக்கூத்தாரன் அதாவது
 பதுவேடுகளுக்கு தான் கன்மா உண்டு. கிடுண்டம்
 அத்தனை அக்தியமாகத் தெரிய வில்லையே!

காலதேவன்:- ஸ்ரேயிரயோ! உங்களுக்கு உங்கள் கிச்சை
 அத்தனை வரதததான்! ஆனால் அவன்கிச்சை வவுமை
 யாகவும் “பிறவியையப்பற்றிய தாதவும்”

அமைந்திருக்கிறதே! ஓர் தமம் பக்கயிற் கிருணியும்
 எஞ்சியானால் முடிச்சு (வினை) வந்தே தீரும். ஆனால்
 உங்கள் முனை வேசாத அசைந்து தவிரைய கொஞ்சம் தான்
 தூக்கியது! ஆனால் அவன் வினை வேகமாக எஞ்சியப
 ஓர் சர்ப்பத்திரம் போல் சிநி உங்கள் முனியை
 வேகமாக அடித்துக் கொண்டதே!

ஸரது:- கடகடவெண்கிந்தாரீ ஓளம் அந்ததளோ!
 நடந்தது எப்படி யோ நடந்தது முடிந்து விட்டது. கிங்
 தே மெய்மடம் சாதகர் தருக்கு ஓர்
 முக்தியமாக அமையட்டுமீ. தம் தாவத்தத ஓர்
 பதுமையாகவும் கிறையன்னை கருகியாகவும்
 ஈயன் படுத்திக் கொண்டால் அவன்யம் எந்த வினையும்
 கொடராது. கிது உயது. சரியாய் எண்ணிய
 வேண்டம்? இது ஓர் விளையாட்டுதானே!
 அதுயசமாக முடித்துவிடுகிறோம்!



2

தாவதேவன் :- ஹே பிரமோ! தாங்கள் அந்த சேணிய பக்தனுக்கு
ஓர் உகவாத பிறக்க வேண்டும். அச்சேணியனின் விடயபயாதி
ஆசையே அது தான்.

ஸ்பாது :- இனி எச்சரிக்கையாக கதிருப்போம். மேலும் இப்பிறவி எம்
அகிரந்தையினுள் வந்ததல்ல. அதற்கும் ஓர் காரணம்
கிருக்கும். அதனின்கூல் தான் புரியும்.

குதந்தைகளே!

அந்த மனதையும் தம் வினாவசந்தரல் அச்சேணியன்
மனைவியின் கரம்பந்தில் புகுந்தார். பந்தமாத்தலில் ஓர் ஆண்டுகவாத
இய்யாயில் உனித்தார். அவர் தொட்டில் குதந்தையாக கிருக்கும் போ
தே பசுக்களாக அருவதிலும். நேரம் கண்டு தாய் எடுத்து பாலூட்டினால்
அது பசுவாகும். மனையாடு பருவத்திலும் அது எவருடனும்
சேர்ந்து மரிமையாகும் கிலும். தனக்குத்தானே ரிதில்களான
மரியாட்டு மரியாடுமும். இல்லையன்கூல் அது பெரும்பாலும் தனித்
தே குர் திரமாத கண்களே அமர்ந்து விடும் உணவையுடைய
நாய்தந்தை கூப்பிடிகு ரிதிரத்தால் கிற்கும். தாமதமாதபயம்
கேட்டதில்லை. பள்ளியும் ரிதில்களில் அநித்யமாடவங்கனும் அதற்கு
சுதாமாத வந்தது போலும்? அந்த மாவகனுக்கு வயது பன்னி
ருண்டு அதுகிற அந்த விதமையும் தேஜசான ஆகத்துடன் புன்
புதுவதுடன் கிருமியான். ஆகத்தில் பெறு எந்த கேள்விக் குறி
பயம் அறவது. எந்த குறை தோ மறங்கனும் கிடையாது. எவருடனும்
பெரியது கிடையாது. இதில் ஓர் விசித்திரம் என்னவென்றால்

அந்த தாவத்தை கிந்தி உவதுக்கு தந்த பந்தமாத
பிதானவ ஒரு தடவையானது அம்மே என்கே அப்பா என்கே
அதைத் ததிலும். இது அந்த தாய் தந்தைக்கு தே ஹே ஆக்தன்
யருள் கவலியுடைய கிருந்தது. நாம் பெற்ற குதந்தை நம்மை
அம்மே அம்மே என அதைக் தாமல் கருகிறதே என்ற
துக்கம் அவர்களை வாய்ப்பது. ஆறவும் குதந்தை புத்த
சாலியாக கிருக்கிருமே தவிர உணமை இல்லை பைத்தியமும்
இல்லாதது கிருந்து பெண்கள் அடி ஆக்தத்தில் ஓர்
எண்ணம் இதுவே ஓர் மலாரணை. எங்கேயோ பிறக்க வேண்டி
யவன் நமக்கு புத்திர அகலிற் திருக்கிருன். இது நம் ஹடய
அதி உடலே. ஆறவும் என்னுடைய ஓர் நாயர் இவன்



உ

நம்மை அம்மா அப்பா என அழைப்பாரை என மறை உறுதியேற
நம்பிக் கதையா அது ஆவலாக காண்கி நுநூல்கள் அயதுக்
வயது பண்ணி ரண்டு ஆகலிட்டது.

அந்த சோயகுடியினருக்கு அவ்வூர் அமசன்மர நிதை
கோட்டைவாசல் நான் குயறமம் மாறம் அடித்து ஜனங்களை
உடார்ப்புக்கும வேல்கொடுத்திருக்கான் அமசன், இவ்வாறு
குடும்பத்தருக்குமும் இந்நேரவே வரிசைக்கிரமமாக வரும். அன்று
நம் சேணியர் குடும்பத்திற்கு வந்தது. அந்த அம்சேணியர்
அவசமாக வெளியூர் செல்ல வேண்டி வந்தது. நம்மனைகிடம்
கூறுபற்றிச்சொல்லி வருந்தினார் அதாவது

யெண்ணே! கிணறுநம் குறைமாரம் அடித்து ஜனங்களை உடார்ப்பு
புத்தலும் வேலியாகும். நான் அவசமாக வெளியூர் செல்லவேண்
டியிருப்பதும் குறையட்டுகிறது. எனக்குப்பதில் கிணறுகித்
தாரியத்தை எவ்ருதீயர்? எனக்கவியேறக் கேட்டுக் கொண்புருந்தா
கூறுபற்றிச்சொல்லி நிகழ்ச்சிகளையும் வாராவி ஓட்டுத் திண்ணையிற்
அமர்ந்து கண்ணெழுதியிருந்த அந்த மாதபையலுக்கு கிணறு
வெளியது போலம்? அதாவது!

பரமார்த்தீகத்திலேயே ஒன்றி இருந்த கிந்த
ஸாதுகுமாரனுக்கு முன் ஜன்மா பாதுகையை
போட்ட கடனுக்கு கடன்தீர்க்கும் பலமாக
வாய் திறத்தான்.

அம்மா! அப்பா! கவலையை
விடுங்கள்? நீங்களுக்குப்பட்டகடனை
யாழ் அடைக்கிறேன் நங்கள் உறர் சென்று
வரலாம், யாழ் கிணறுமாரம் அடிக்கிடும் என்ருண்.
அவன் தற்காலிக பெற்றோர் களுக்கு மட்டற்ற மகிழ்ச்சி.
குற்றத்தைய து குறி இருவரும் சூழ் தழிடடர்
கள். தந்தை உறர் சென்றுவிட்டாரை. தற்காலிக
தனையன் அன்று கிரவு மாரம் அடிப்பதற்காக தம்
தேரளி வீ சமந்த வண்ணம் அரண்மனை சென்றார்.



2

புறந்திரித நேரநிலிபுடைய ஸாதுஞ்ஞான அரண்மனை
 சூதல்வாசலில் புறநம் சூதங்கினான். அங்கு அவன் சொன்ன
 வரசுகமவது

1. அநியானம உறக்கத்தில் வீழ்க்கிருக்கும் ஜீவர்களுக்கே
 கருணை விசித்திரகுருநாதர். காவல் உங்கள் ஓவ்வென்
 காவலியியும் தொடர்ந்துவருகிறான். காவலாசத்தில்
 வீழ்ந்துவிடாமல் காவலனை உறைத்தவனின்
காவலனை பற்றுங்கள்! எஃகுல்.

அடுத்த அரண்மனை கிரண்டவது வாசலில் வந்தான்
 அங்கு புறநம் சூதங்கி சொன்ன வரசுகம்

2. இறைவனை அன்னியமாய்க் காண்பது அநீதானம்!
 இறைவனை தமக்கு முன்பாக காண்பது பகீதி!!
 இறைவனை தமக்குள் உணர்ந்து அனுபவிப்பது ஞானம்.
 அடுத்த அரண்மனை இன்னவது வாசலில் வந்தான்!
 அங்கு புறநம் சூதங்கி சொன்ன வரசுகம்.

3. உங்களுக்குள் திருக்கும் ஜீவாத்மாவும் உங்களை
 தம்மாய்க் காணியத்தான பாரவடசும் கல்வாமல்
 விகிதாச்சாரப்படி நடத்தும் அந்த பரமாத்மா
 யும் ஒன்றே உணர்வீர்!

அடுத்த அரண்மனை நான்காவது வாசலில் வந்தான்.
 அங்கு புறநம் சூதங்கி சொன்ன வரசுகம்.

4. உங்கள் இறைவனாகிய பரமாத்மாவும், நான்
 என்னைவிட்டமையால் ஆத்மாவாகிய நீங்களும்
 நாமமே குணம் குறிகடந்த அந்த காவலாத்ம
 ஒன்றும் ஒன்றே! அது சுகமே!! அது நலமே!!
அது சந்த்ரவமே என உணர்வீர்
 என்னை உறக்கம் சொல்லி அரண்மனை காரியத்தை
 விட்டு தம் காரணத்தோடு ஒன்றினான்.



2

கிந்த ஸாது சூழாரன் அரண்மனை நான் குயறும் டமாறம் சூதங்கி
யதையம் அவனிசொன்ன ஸத்ய வாசகங்க ளையம்

அரண்மனை மேல்காடத்தில் கிடுந்த நான் குயறும் தவனமாது
கேட்டான் அரசன். அரசன் சூர்வமுள்ளிய அம் சர்வசதா
“நான வேடவை யோடு” // கிடுந்த தன்மையிற் ல்

கிந்த நான வாசகம் அவனை அப்படி யெம்மாந் நிவிடது.

மனதால் அனைத்தையும் துறந்தான்!!!

அறையில் ஓர் துண்டு வஸ்திரம் மட்டும் அணிந்து கொண்டு

(துண்டு கட்டுதல்:- உலகவிட்டே துண்டு படுதல்)

தம்மைகளில் ஓர் தாவத்திலும் புஷ்பம் புகங்க ளுடன்
புக்கு தேவரை நோக்கிப் புறப்பட்டான். புகு தேவன்
சந்ததியி ல் வந்த அவர்களுக்களில் தட்டைவைத்தான்

நேசக்குரு தேவா போற்றி!

சாந்த சொசூயா போற்றி!

சத்ய சொசூயா போற்றி!

சக்குருவாரியா போற்றி!

நித்ய சொசூயா போற்றி!

நிர்க்குண சொசூயா போற்றி!

நிரம்ப சொசூயா போற்றி!

நித்யரணந்தார போற்றி!

நேயரம் பொருளே! நாயடியேரம் உன் மலரடி களை
சரண்புகுந் தோம்!

தீர்த்தம், தீர்த்தி, ஸ்தலம், அறையாக சொன்றவர்க்கு

குருவார்த்து சொல்லகுருவாய்க்கும் பரமரட்சு!

என்றபடி காலா காலமாக ஏங்கிக் கிடந்த எமக்கு

நாலா தீதமான மூன்றே துணக்கு ஓர் காலத்தித ஏற்படுத்திக்

கொண்டு வலிய எம்மை ஆட கொண்டு மெய்யானே! எம்மை

ஆட தொல்வாயாக (எம்மை ஆண்டு மனதை கொல்வாயாக) என



உ

ஸ்த்ருகுணன் மலரடி களிசி சாஷ்டீ டாங் கமாக விஞ்ஞந்து
 சூவடி யயப்பந் திக் கொண்டு கதநி அக்தாண் அபசன்.
 (அணிகவன் ஸாதுமரன் அல்ல ஸ்த்ருகுணே)

ஸ்த்ருகு: — அபசனை அருகரம் கொண்டு தூங்கியபடி அமசே!
 இது என்ன விபரீதம்? தாங்கள் யார்? அந்த ஈனஜாதியினனா
 பரதேசியர்? தாங்கள் கொளரவம் அந்தஸ்து என்ன?
 அடியேனுடைய தராதுரம் என்ன? (அடியன் கடைசித்தாண்)
 சிஷ்யன்: — யோதம் ஐயனே போதம் அந்த ஈனவாந்தீதகளாஸ்
 எம்மை கொல்லுகிறீர். தாங்கள் சொல்வது உம் நிலை
 யில் பொருந்துமீ. நான் நான் என்கார் குட்டிக் கொண்டு
 கிந்தமண் பொம்மை கிந்தமண்னை அனங்காரத்தீரல்
 ஆக்தி நுது. ஆனந்தாங்க ளோ அந்தியரத்தீதையே
 நும் சேசமாக்கி சுகித்திருக்கிறீர். அந்த
 பாக்கியத்தீர்தீ எமக்கும் அளித்திருக்கும்! மேலும்
 கிந்தியுத்தீயேயன் அபிமானம், கொளரவம்,
 அந்தஸ்து டாங்கீகம், சீர்த்தீரண அபியம் உலக
 மட்டங்கள் வாங்கி அந்த சூற்புகத்தீர்தீ என்னும்
 யற்பாநாநாத் தில் உதீந் து கொட்டுப் போனேன்
 ஆனந்தீகளோ எம்மெல் உதவ அக்கரை யாத
 வந்து எம்மை தடுத்தாட கொண்டுள்ளீர். மேலும்
 உம்மைத் தரம் பார்த்தீ எமக்குத் தீதகமோ? ஆனந்தீ
 தாங்கள் எம்மை தரம் பார்த்தீ நுந் தீ கொண்டுள்ளீர்!
 ஸ்த்ருகு: — சூத்திராய்! நீ கிவிசு எதை எதிர் பார்த்தீருய்?
 சிஷ்யன்: — எதிர் பார்த்தீ ஏதை யனே! எதிர் பார்த்தீ தால்
 ஏமாற்றும் தானே யவன்?
 ஸ்த்ருகு: — எதிர் பார்த்தீ யு கிவியேயானை உன் ஆசை என்ன
 எண்ணிய தான் என்ன?
 சிஷ்யன்: — தாங்கள் ஸத்ய வரசுகத்தீர்தீ கேட்டபிறகு
 எதைக் கெட்க வேண்டுமென்ற ஆசை வரும்?
 ஸ்த்ருகு: — ஆசை கிவியேயாயின் கிங்குநீயரவேண்டிய காரணம்
 என்ன? கிந்த காணிக் கை தான் எதற்கு?



2

சீஷ்யன்:- நேயிர யோ! “நாந்தம் இருமைய கவர்ந்திழுத்ததை
யோர் நீ எம்மை கவர்ந்து கொண்டாய் எம் பெருமா சேய்”
என்றபடி எம்மை எரித்துக் கொண்டாயே? இந்த ஐடமாடிய
தூலம் எப்படி கிங்குவும்? அதன் உள்நிருந்த தூலங்களை
கூட சூழத்தால் அழுத்துக் கொண்டேர்! கிங்கு கியங்குவ
தற்கு என்ன துன்பு இருக்கிறது?

ஸ்துக்கு:- இந்த அஷ்யம் புகம் கொண்டு வரக் காரணம்?

சீஷ்யன்:- நே சத்து வாரியா! கிது என்ன கேள்வி? அஷ்யம்
நரிவகர் இவ்யம் ல்ரடி! புகம் தாங்கர் கிஷ்யம்!!
கிங்கும் அங்கும் கிருக்கப் பட்டது

“யாஸு னையிருந்த சுவையான மதுரம்” //

ஸ்துக்கு:- எம்மை (எம் கிருமய) நீ எப்படி உணர்ந்தாய்?

சீஷ்யன்:- சீ எம் கியனே! உணர்வு தனியாக கிலியே
யிர யோ! அதை வரக் கிவல்தான் விவறுநிக் கலேண்
ருமென்குல் எமக்குள் கோ நீ கிருக்க உமக்குள்ளே
யாம் கிருக்க (இந்த) மனக்கவலை தீர வரம் அருள்வாய்?

ஸ்துக்கு:- குதந்தாய்! கிங்கு கேள்வி தோற்று திறதே
கிது எப்படி வந்தது?

சீஷ்யன்:- குருஜேவா! கிங்குமணம் உகாரம் அடைந்தால்
அங்கு விவகாரம் (யிரச்சினை) வந்தேதேனும்! இந்த விவ
ரம் கேட்பதில் பார்ப்பதில் அப்பேரதைக்கப் பேறு
தேரன்று கிறது!

“அந்த விகாரத்தை விவகாரத்திற்கு
விடாமல் “விவரமாக” இருந்து

கொண்டால் விவகாரம் தெரியும்”
கதை தாங்கர் கிருமையிறல் உள் உணர் வரிகலே
கிருந்து வருகினும் இந்த விவரம் பரி பூரணமாக
தாங்கர் அருள் ஆகி உணர்வம்!

விவரம்:- உண்மை கிண்மையை அப்பேரதைக்கப் பேறு
உணர்ந்து கிண்மையை விட்டு உண்மையில்கிவறுந்
விவரமாகும்!



உ

குறை உணர்வு மீட்டிய பதப்படி ஆத்திரிக் கொட்டை போல்
முந்தி முந்தி வருவது "அவசரமாகும்"

அங்கு அந்நாணமும் அளவற்ற பெருமையும் வேண்டாம்!
அதைத் தந்தி ஆடுவதாக என ஆசை வடிங்கினால் அது
போதும்!

குருடேவர் :- குதந்தாய்! ஆசை கூறுவது "கொடுப்பதும் எடுப்பதும்"
ஆகவே அதை அறிவாய் என்றைக்கு அது கருமம்?

சுந்தரன் :- குருவாகக்காக நில்லம் பெறுவாய் சுகம் பெறுவாய் என
வாழ்த்து கிழிக்கவே! அங்கு நீங்கள் எதை கொடுக்கிறீர்கள்?
ஆறும்!

எம்மனோ நம்மிக் கையிலும், உயிராகிய தீயும்
அதை பெற்றுக்கொண்ட "குருமம்" உண்டாகிறது

அது போதும் உண்மையை உணர்!

குருடேவர் :- குதந்தாய்! இவ்வும் அந்த ஆகிய சனத்தையே நோக்கம்
போதும் சந்தேகம் திரண்டு கொள்ளும்? நன்றாக கவனி
நவம் பெறுவாய் எனவே சுகம் பெறுவாய் எனவே
எங்கள் ஆகிய சனம் வந்தாலும்

"பெறுவாய்" எனத்தான் சொல்லி இருக்க வேண்டும்

"பெறுக" என உணங்குகொடுக்க விரும்பியே!

அதை எப்படி பெற்றதாகும்?

சுந்தரன் :- ஆமாம் ஐயமே! உங்கள் வளம் தந்தையின் மாயா ஜாலம்
தொடர்ந்து இருமையால் யாழ் உணர்ந்தது என்ன?

கொடையுடைய அடி ஆகிய சனம் அருந்தாமல் அந்த

நிலம், சுகம் எனச் சொல்லுவது உடல் உலக
பொருள்களின் சம்பந்தம் அல்லவே அல்ல

மனம் நிலம் பெற வேண்டும்!

ஆதலால் சுகம் பெற வேண்டும்!!

இது உலகமூலக் கண்ணி ஆகி!



2

அதாவது விஷய ஆசை யென்றும் நேரயினால் சுகவீனமாக
கிருத்தும் மனம் நலம்பொற வேண்டும் (விஷய ஆசையை விடவேண்டும்)

ஆத்மா எண்ணெயும் சுக சொடுபடும்!

அப்படி சுகசொடுபமான ஆத்மாவை நான், என்முடையது என்ற
அறங்கொற அவிமாலைத்தரல் ஒர் போர்வையாகத் து ஆத்மாவை
பூடி கிருக்கிறோம்! இந்த துறைநீக்கம் பெற்றுவிட்டால் அந்த
கூடி ணமே ஆத்மா சுக சொடுபடும்!

ஹேருஷேவா! ஹேயநாதாரா!! பரம தயா நிதி! கிவைகளை
யாம் மொல்லி விளக்க வேண்டுமென்பதில்லை
இதுவாருந்தரது அவையம்!!

தாங்கள் எம்முள் கிருந்து அப்படி அயத்
குறிப்பீர்கள்! யாம் அயங்குதேனும்!!

குறிப்பாக

யந்தமஹான் களின் ஆசி ஒலியாக வந்து அது
ஒளியாக மாறு துறுது! அதாவது வஷிஸ்டர்
வாயால் "பிரம்மாணியி" என சொல்லுவதை
கேட்க விரும்பிய விஸ்வாமித்குரையை
போல் அந்த நவம் சுகம் ஒலியை யந்தமஹான்
தளைய யந் சத் குருஷேவரீ வரக்கால்
கேட்டால் அந்த கூடி ணமே அதுபலி தம்
இதுவேதாந்த கருத்துக்களைக் கூறும் மஹான்கள் வாக்கு

அதாவது
"ஒளி பரசொடும்"
"ஒளி குருசொடும்!"



2

இன்பம் என்ருல் உபலக்ஷக இன்பதுன்பமாகும் !
 சந்தோஷம் என்ருல் சுகவாச ஓதோஷம் இஷம் துன்பமே !!
 ஆனந்தம் என்ருல் பசுத்தன்மையின்மூலம் இது பேராசந்
 பேராசந் தம் என்ருல் மயமளவில் ஆனந்தம் இது
 நினைத்த ஆனந்தம் இல்லை! இது தெய்வீகம் !!!
 பிரம்மாசுந்தம் என்ருல் இது நினைத்த ஆனந்தம்
 இப்பிரமாந்தீகம்!
 பரப்பிரம்ம சுகாசந் தம் என்ருல் சத்தித் ஆனந்தம்.
 இது தாம் தானுத; தமக்கண்ணியம் இல்லை. இந்த
 ஆனந்தத்தை சொல்வாருமில்லை; கொள்வாருமில்லை.
 அந்தமஹான்களின் ஸத்திருவிண் வாக்காக வரும்
 வாக்கு ஒலியாகவும் ஓரியாகவும் இருப்பதால்

பக்தியால் சித்தசுத்தியெற்று,
 வைராக்கியத்தால் ஞானம் ஸீதரயமலே,
 அனுபவ ஞானத்தினால் பூமீ அதுவாக
“அதை சுவைக்க” !!!
ஸத்திரு வேண்டும் !!!

அதாவது

அதுநீ, நீஅதுஎன ஸத்திரைவைக்க வேண்டும்

அதாவது

ஸத்திரை எனயாம் சொன்னது ஸத்திருவிண் சொல்ப
 ஸத்தியில் அது அதுஆன தன்மையினால் தானும் உய்யுமாம்
 திரண்டற கலக்க வேண்டும். அப்படி இருவரும்
 சமுத்திரத்தில் உப்புக்கல் என கரைந்து கலந்து மய,
 மாருதுவே சத்திரு சத்தியை **சுக சயானுபவம்**
 இதுவே ஸத்திருவிண் ஸத்திரை நிலை!
 இங்கு!!



2

ஸத்சிஷ்யன் ஸ்வய சுகாலபவம்!

ஸத் குரு ப்ரீரத்யசுடானு பவம்!!

அது ஸத்சித் ஆனந்தானுபவம்!!

இதுவே இரண்டொன் றுன், கிண்கும் பூன் றென் றுன்; பூன் றென் றும் கிண்கயன் றுன்
ஹே சத்ரு நாதா! இந்த காரணத்திற்காகவே மஹாகாரணத் துன்!
திலிஞ்சு காரண சோபேமாதவந்தி காரிய சோபேமாத கிஞ்சு
எம்மை "வலியவந்து குத்தரட் தொண்டர்கள்!!

இதுவே பிரம்மானந்த சுகக் கல்" என

ஆனந்தக் கூத்தரடி மயமா கிவிடபன்.

இப்போது இந்த ஸத்ரு மனதை சற்று கறக்கி
தெய்விக கற்பனை யில் கதைச் சொன்னார்!

ஹே பரம் பரானே! எண்ணென்
நாடகம்? பகுதற்றிருந்த எமக்கு முன் பூர்
பகுதியை காட்டி அதையாம்பென அடச்
செய்து, பூர் நாடகம் நிகழ்த்தி அதையும்
அனந்தமாக முடித்து விட்டாயே.
எண்ணென் துறமை!!!

ஸாதா = குற்றமற்றவர்

சேனியன் = பழுதை (கவிது)

அரசன் = சர்ப்பம் அதாவது உண்மை உரை யோடு கிருந்தவன்

அத்தன்மைமிகுல் பூருவாக் தரவேயே சத்தமங்கியட்டவன்.

அதாவது கண்டுந்த பழமாகவே மரத்திலி அரசன் கிருந்தான்.

குருவேர் அலகுக் காகவே பூர் தாவம் தாங்கிவந்து அந்த

கணியைப்பார்த்தார். அது அவர் தூய்களில் தானே

விலிஞ்சு, அதை அவர் சுவைத்தார்.

"குராமம் கனி, அனுபவம் சுவை."



சாட்சி நிலை!

ஓளம் ஸ்வய அனுபவ ஞான மாணிக் கங்க ளோ!

சூன் உள் ஓளி யோல் உலக ருக்ஞர்களோடே அந்த அனுபவ ஞான ஓளி பிரகாசிப்பதாக . அதற்கு உல்கள் பொறுமை என்ற அடக்கமே உறுதுணையாகும். இந்த ஓர் இதழில் சாட்சி நிலை என்கல் என்ன என்பதை மட்டும் சுருக்கமாக சொல்லி முடிக்கிறோம் .

சாட்சி:— சாட்சி யென்றால் பேதம் களைந்த கிடமாவும், அபேத திருஷ்டியாகவும் சொல்லப்படுகிறது. இது "தராசுரின்" நிலை யோன்றது. தராசுரின்ரால் "சமம்" எனவி பொருள்படும். கிதைநன்றாக கவனிக்கவும்; ஓடுபுறம் அளவு கல், அதாவது எடைக்கல், அதாவது படிக்கல், அத எந்த உபயோகமும் அற்றது. உறுபுறம் உல்கள் உபயோகமான கால் கணிதபூநீடுகோ நலதானியமே, யாத்திர மண்டமே, மந்திரை சாமரண்களோ, நவரத் தினமணிகளோ, வெள்ளி மான் ஆபரணங்களோ வைக்கிறோம். அங்கு அந்த தராசு நமக்கு எதைக்காட புகிறதுஎன்றால் "இதற்கு இது சமம்" எனபேதமற்ற நிலையை காட்டுகிறது. அதாவது உபயோக முற்றதும் உபயோகமற்றதும் எங்கு சமம் எனப்போ தீக்கிறது. அப்படியானால்?

நான் மையம் தீமைபும், இன்பமும் துன்பமும், சுகமும் துக்கமும்; உண்மையும் இன்மையும், வாய்மும் நவீடமும்; குற்றமும் கிறக்கமும், வாழ்வும் தராத்வும், வரவும் செவவும், புண்ணியமாயமும் தெய்வ சந்நிதியில், அதாவது தெய்வீக நிலையில், சமமே தவிர பேதமில்லை. ஆனால்? ஜீவநிலையில் அதாவது உலகநிலையில் பேதம் காணப்படுகிறது அதாவது பேதம் கல்பிக்கப்படுகிறது. அதாவது பேதப்படுத்தி குற்றம் சமத்தப்படுகிறது.

இந்தகுற்ற உணர்வே ஜ்ஞானம் உரணம்; அதாவது அந்தகுற்ற உணர்வை அனுபவிப்பதற்காகவே பற்பல நிலைகளில் பற்பல பிறவி எடுக்கிறோம். அந்த குற்ற உணர்வே குணாதொகுநிகள், அந்தகுற்ற உணர்வே நான் கிம்படி இருக்கிறேன் நான் கிம்படி ஆவேன் என தனக்குத் தானே சமிகல்பத்தை உல்கித் துக் கொண்டு பிறவி எடுக்கவதுவாகிறது. இதற்கு இறைவன் பொறுப்பாக மரபடடான் "தன்னாலே தான் கெட்டால் அண்ணலுடன் செல்லுபார்" என்ற படிமொழிப்படி அந்தபேதமண குற்ற உணர்வே பிறவியைக் கொடுக்கிறது.

ஆகவே உலகம் வேண்டமா? அந்த வாழ்வு வேண்டமா? அதைச் சார்ந்த பிறவி வேண்டமா? பேதத்தோடு வாழ்க்கைகள். அதற்கு யாரும் இறைவனும் பொறுப்பில்லை. எவ்வாறு சொன்னால்? சர்வ சாட்சி நிலை பொறுநிகள். அபேத திருஷ்டியோடு இனையுநிகள். கிங்குசாட்சி" பாய்விடுன்றேவதி. அதற்கு யாரும் இறைவனுடன் பொறுப்பா வேறும். உலகம் வேண்டமா? உண்மை வேண்டமா? கிதை முடிவெடுக்க வேண்டியது தீநிகளோ!



1. குணங்கள் விட்டாலன்றி ஜீவன்முக்தி இல்லை
 2. காட்சிகளென்றந்தாவன்றி ஜீவன்முக்தி இல்லை
 3. சாட்சி ஆதவன்றி ஜீவன்முக்தி இல்லை
 4. ஆதவ அந்த ஆதவம் எம்மை உதவர்களே இது
 5. நெய்விதம் தானவன்றி ஜீவன்முக்தி இல்லை
 6. அகண்டபாவனை ஆதவன்றி ஜீவன்முக்தி இல்லை
 7. நதவர்கள்தம்மை உரைநதவர்களே இது
 8. சத்யம்! சத்யம்!! சத்யம்!!!

ஜீவன்முக்தி முத்திரையாகும்
 எம் அன்பும், பண்பும், பணிவும், கண்மீறும்

நிறைந்த குழந்தைகளே! உங்கள் அடக்கத்துறவு உறையலும், ஆத்மசுகமும் பெறுவீர்களாக என ஆசி கூறுகின்றோம்!

ஐகத், ஜீவ, அஸ்வராதி களை, இல்லை, இல்லை, இல்லை
 எணத்தளிரும் வைராக்யமும், பந்தக்குரு நெய்வ
 நம்பிக்கையையும், தான் உங்கள் ஜீவன்முக்தியாகும்.
 பற்பவபுஸ்தகங்களையும், பற்பவ மடல்
 களையும் படித்துருவீர்கள், படித்துக் கொண்டு வரக்க
 றீர்கள், அடிவாக எமக்கும் உங்களுக்கும் சொல்லும்
 ஆதி

மஹாரகஸ்யம்

மஹாபெளண்டம் என்ற இதழில் பக்கம் 44-45 | கீழ்க்கண்ட
 அடங்கி இருக்கிறது. அவைகளை அகி சிரத்தையுடன்
 உங்களை உந்தருக்குள்ளேயே அநாவது
 அதுதாம், நாமேஅது என உறுதியுடன்
 “இருப்பீர்களாக. யாம் உங்களை அடித்துவிடுகிறோம்.
ஜீவன்முக்தி நினைங்கள்”
 இது சத்யம்! இது சத்யம்!! இது சத்யம்!!!

பரபா.



2

இதில் கண்ட ஆறிலும் ஒன்றை
அனுபவிப்பதில் கொண்டாடும்
யோதும் அதாவது $\frac{1}{6}$ எடுத்தால்
யோதும் அந்த ஐந்தும் அந்த ஒன்றில்

அபங்கிதம் !! பாபா.



2

சூதந் தைக ளே!

ஓர் உத்தம குாணி தன் தூவத் திஷம் சிரத்தை
வைக் கமடடான். அதாவது கிதுவேண்மம் கிதுவேண்டாம் என
எண்ணாமற் றிருப்பான். அதேபோல் தன் அருப்பிடத்திலும்
சிரத்தை வைக்க மடடான். அதாவது தற்காலிகமாக கிறைவன்
பாப்படி அமைத்துக் கொடுத்தானே அதை அப்படி யே ஏற்றுக் கொள்
வான். அதை

“மேலும் அபிவிருத்தி செய்யமாட்டான்”
அதாவது தேவைகளைப் பெருக்காமட்டான்!

எல்லாவற்றையும் கிறைவன் உடைமையாகவும், அசையும்
பொருள் அனைத்தையும் கிறைவனாகவும் உணர்வான். காரணம்

அவை அவித்யா கார்யமாகவும், மாயா கார்
யமாகவும் இருப்பதால் அதற்கு முக்யத்வம் கொடுக்க
மாட்டான்.

மெய் அண்பர்களை சிஷ்யனாகப் பாராட்டவும்
மாட்டான்; தன்னை ஓர் ஆசானாகவும்
பாறிக் கமாட்டான்!

அன்ய சூதந் தைக ளே! ஓர் உண்மை!

ஓர் உத்தம குாணி தன் வாரிசாக
அதாவது தன் அடுத்தபிரதி நிதியாக, தனக்கு அடுத்த
பட்டத் திற்காக, தம் அண்பர்களை அமர்த்து
வதும் கில்லை; அதற்காக உருவாக்குவதும்
கில்லை! காரணம்

“அவனையும் தம் நிலைக்கு கொணர்ந்து
தன்னை நிறைத்து கவந்துவிடுவாரே
தவிர விட்டு வைக்க மாட்டான்”!
தனியாக



2
எப்படி என்றால்

இங்குயாடம் படிப்பினால் வரய் நானமாக ஏட்டுக் கல்வி யாக இருக்காது. அனைத்தும அனுபவ நானமாக இருக்கும். இங்குபேதம் இல்லாத தன்மையினால்.

இவர்கள் அனுபவானந்தமே எவ்வய டாக இருப்பதால் குருசிஷ்யபாவனை குறையும். அதேதம் மேலோங்கும்!

அதாவது மனம்மலிமமாக இல்லாமல் மறந்தாக இருப்பதால்

ஸங்குருவந்தருய உரியானை இருக்கும். கௌரவம், பயம், பயத்தால் உண்டாகும் கீவந்த அவஸ்யம் கிராது!

அதாவது ஸங்குருஷர் தந்தையானால் ஸங்குருஷியன் ஓர் 'வியரம் அநியா குஷந்தையாக' இருப்பான். இவசமயம் ஸங்குருஷர் வியரம் அநியா குஷந்தையாக மாறுவார்! அதுசமயம் அந்த ஸங்குருஷியன்

அன்புத் தாயாவான்!!!

இந்த இருகிவியும்!

குண்டியும் இல்லை; குண்டியும் இல்லை!!

குண்டியும் குண்டியும் அங்குதேவரின்நிலை அவஸ்யம் குண்டேவரின் வந்தேதீனம்! குண்டேவரின் வந்தால் அவஸ்யம் கர்மா வந்தேதீனம்! கர்மா வந்தால் அங்கு குண்டியும் குண்டியும் வந்தேதீனம்!!



2

ஏன்கிலங்கு ஸத்ஞகு தமக்கு ஒருவரை வாரிசாக கொண்டு
வரவில்லை யெனில் அங்கு ஸத்ஞகு அவனை தனியே விட்டுச்
செல்கிறார். தம்(சிஷ்யன்) அன்பன் துறவியாக வேறா குடும்பி
யாகவே இருந்தாலும் அவனை(நாணயி) பதம் ஆக்கி விட்டுத்
தான் அவரிடம் படிப்பான்.

(அங்கு துறவி யென்பதும் குடும்பி என்பதும் வார்த்தை தானே!)

குருவேரா! அன்பேரா! பிரார்த்த தாவம் ஓண்டின் முடியலாம்

ஆதல் அனுபவமாக உடனே சாத்தியம்!

அதற்கு நான் ஓர் ஸத்ஞகுவை ஏனை என் டே

படகு என் டே சொன்னேன்!

ஓர் ஸத்ஞகு தாவம் கருங்கும் போ தே அந்த மெய் அன்
பன் துரணத்தம் பெற்றுவிடுகிறார்!

அன்பன் அதாவது ஸத்ஞகியன் பரிபுரணத்தம்

பெற்றதை அவர் (ஸத்ஞகு) ஒருவரை அறிவார்!

கதை எப்படி அனுபவத்தில் உணர்வாம் என் டே

அந்த ஸத்ஞகியனுக்கு மின் பாடம், படிப்பு, முயற்சி,

பயிற்சி எதுவும் கிரமது! அனுபவத்தில் எந்த

நவக்கமும், பதட்டமும் (படபடிப்பு) கிரமது. தாவத்

தியம் ஸீயய அனுபவத்திலும் பயம் கிரமது. இதில்

ஓர் ஆகியம் என்ன வென்றால்,

இந்த ஸத்ஞகு தம்மை (பரத்தை) (தாவத்தையல்ல)

“முடிமையாக நமீயியவர்கள்”!!!

நிர்க்க தியாக விட்டுச் செல்லாமல். அது

தன்மை என்ன வென்றால் இந்த உத்தம சிஷ்யனின்

நமீயித்தையே அவனுக்கு பரிபுரணத்தத்தை

பெறா குக்கும். அங்கு கிணற்றுக்கு ஆகியம் என்ன வென்றால்



2

“அங்கு ஒரு ருவர் இருவரல்ல நம்பும் பலரை
யும் பரிசுரணத் தவம் ஆக்க முடியும் இவரால்”

கதைத்தான்

வேதம் சொன்னது: “நம்பினார் கெடுவதில்லை”

இந்த நம் பினர் கெடுவதில்லை யென்ற ஸத்ய வாக்சகம்
கர்மாவகீகும் பொருந்தும்; பக்திக் கும் பொருந்தும்;
ஸ்திரவராகீயத் திந் தும் வாருந்தும்! அனைத்து
வித்தைகளுக்கும் பொருந்தும் (அனைத்து விஞ்ஞையும் குாணமும்)

ஆத்ம குாணம் ஒன்றே யே குறிப்பிடுவதாக
ஸ்ரீ மஹானீ காரினி அனுபவம்

காரணம்

மற்றும் அனைத்தும் வல்லமைகளை கொடுத்தும்
ஆற்றல் களை கொடுத்தும், காட்சிகளை கொடுத்தும்,
ஒர் சுவையைக் கொடுத்தும், பற்பல சக்திகளைக்
கொடுத்தும் “அறவ நிலைப்பதில்லை”

அங்கு தோற்றம், இருப்பு, மறைவு உண்டு. ஆறல்
இந்த ஆத்ம குாணம் ஒன்றே தோற்றம், இருப்பு,
மறைவு இல்லை சுவையும் இல்லை!

“இதற்கு நம்பிக்கை ஒன்றே ஆதாரம்”

மேலே சொன்ன ஆற்றல் மிக்க சக்திகளை இல்லை, இல்லை,
இல்லை, என தள்ளுவதற்கு வைராகீ கியமும்; இந்த
“ஆத்ம சக்தியை” உண்டு, உண்டு, உண்டு யெனி
று கொள்வதற்கு நம்பிக்கையுமே வேண்டும்.



2

இங்கு இந்த சூத்திரத்தில் அனுபவபாடம் விரிவடை
யாமல் சூறுக்கி (கூர்க்கத்தெரிந்த மருந்து என்றபடி)
“அது நீ, நீயே அது” என்பதற்கு மட்டும் சில
திருஷ்டாந்த தாஷ்டாங்கங்களை உதாரணமாகவும் சிவசிவ
கதை வேலாகவும் விளக்குவாரெயன்றி சத்திகளும்
வல்லமைகளுக்கும், தாட்சிகளும் உள்ளே செல்லாமல்
டார்! ஆகவே அவர் ஸ்வய அனுபவ போதனைகளை
கேட்பவரல்ல “உள்ளே உணர் பவர்கள்”
எவராயினும் அவர்களுக்கு பரிபூரணத் தவம் உண்டு
அதாவது நிவணியுத்தி உண்டு என விரமாண மாகிச்
சொல்கிறோம். ஆகவே தான் பவரீ எனக் குறிய
பிட்டோம்.

இப்படி “சூறு ஆக மாட்டார்கள்”
“அது ஆவர்” “அது உறுதி”

தனக்குப்பின் அந்தச் சீடத்தினி் பிரதிநிதியாகவே
அடுத்தவரிடாக உவர ஒருவரை உருவாக்கினால் அது
ஆதீம விதீதை அல்ல! உவகவித்தை; தெய்வவித்தை!

இங்கு ஓர் உண்மை என்னவென்றால்?

இங்கு ஜாதி, மதம், மொழி சிதியவர், பெரியவர், கற்றவர்
கல்லாதவர், ஆண், பெண், பிரம்மச்சாரி, சந்தியாசி என்றே

“பேசும் கதையாது”

இங்கு பிரம்மச்சாரிகளோ, சந்நியாசிகளோ,
இல்லற வாசிகளோ, அந்த உத்தம சூறைய
அண்டியவர்கள் “உத்தமரே” (ஆழீடசுயே)
ஆவர் அது விரமாண உண்மையாகும்!



2

இவர்கள் உபகியல், தெய்வீக இயல், சக்தி, சித்தூர் களின் குண தோஷங் குளே பெருந்தொடல் அதில் வைராக்யமாகவும், ஸ்சத்குரு தேவநந்தவாக்யம் களில் யாபுரண நம்பிக்கை (அந்தராத்யம் யம் சரணாக்ஷ) உடையவர்களாக இருப்பார்கள். இவர்கள் சிஷ்யர்கள் அல்ல!

இவர்கள் மெய் அணியர்கள்!!
 “சிஷ்யர்கள் என்ருல் யாடும் கேட்பவர்கள்!
அணியர்கள் என்ருல் அனுபூதிமான்கள்!!

குடிநீர்தளே! இங்கு ஸ்தீ குருஎன்பவர் தாம் நடை

1 உடை, பாவனையால் வந்தது காட்டலாமே யான்றி தம் வந்தீகையை போதன குறையிற் யாடும் நடந்தக் கூடாது.

2 ஓர் ஸ்தீ குருதேவரிடம் எந்த குண தோஷங் குளே”
 இருக்கவாகாது!

3 ஓர் ஸ்தீ குருநாதருடைய தம் அணியர்களிடம் கண்டாய் போர தண்டாய் போர இருக்கவாகாது!

4 ஓர் ஸ்தீ குருதேவர் எந்த குற்றம் குறை தம் அணியர்களிடம் கண்டாயும், கேட்டாயும், தான் உணர்ந்தாயும் அதை துரட்சி ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டாம்!

5 ஓர் ஸ்தீ குருதேவரிடம் காட காஞ்சனம் ஆச (வெண், வெண்) இருக்க ஆடியாது. இருக்கவும் கூடாது!

6 ஓர் ஸ்தீ குரு தேவருக்கு ஆஸ்ரம பணியே, ஆஸ்ரம தேவைகளோடு குறந்திரும் அவர் பணியெல்லாம் அநீதம் பணியே! அதுவது தாம் அநீதம் நவம் பெற்று



2

- அந்த ஆண்டிக வர சநையினால் (குவோடு சேர்ந்த நாமும்
 மணம் பெறும் எண்பதுபேரல்) அன்பர் களை தம் கருந்தித்தினால்
 நாமம் பெறச் செய்வார்!
- 7 ஓர் சத்குரு தேவர் தம் மடத்திற்கு அபிபதியாகியோ
 சூடத்திற்கு அபிபதியாக இருக்கமாட்டார். தன் அன்பர்
 களையும் அப்படி அபிபதியாகக் கயும் மாட்டார்.
- 8 ஓர் சத்குரு தேவர் சந்நதியில் பொருமாறார், காறி
 யங்குள் என்ற எந்தயதலிகளையும் எவனும் இங்கொடியாது
 அனைவரும் மெய்யன்பர்களே!
- 9 ஓர் சத்குரு தேவருக்கு "இவனை (எவனையும்) உயரிடீத"
 வேண்டிமென்ற பாரபட்ச தோஷம் இருக்காது
 இருக்கயம் கூடாது!
- 10 ஓர் சத்குரு நாகர் சுயனுபவத்திலி நாமம் குருகுமர்க
 சுவயங்கர் என்ற பேத உணர்வு இருக்காது இருக்கயம்
 கூடாது. அனைவரும் தரவாதீத அந்த ஒன்றே"
 என்ற அபேத திருஷ்டி நிவ்வ உவணீசம்.
- 11 ஓர் சத்குரு தேவர் தம் சுவயங்கரின் எவனவது
 குருவனை உயரிடீத வேண்டும் என்ற எண்ணம் வந்தாலே
 அவர் உந்தியபுறவார், அவர் அது ஒருகொடியாது!
- 12 ஓர் சத்குரு தேவர் தம் சுவயங்கரை வயிறுநடத்தும்
 போது "சினிந்து" எந்தயாந்தீதையும் சொல்லாமல் "சிரித்து"
 அகிந்தையும் நடத்தொடியும்.
- 13 ஓர் சத்குரு தேவர் தம் நாவடக்கத் தரவே யே
 அன்பர்களை அடக்கி ஒருவார். அவர் வார்த்தைகளை
 கெட்டடி அவர்களை அடக்குவதில்லை.
- 14 ஓர் சத்குரு தேவர் காவத்திற்கு பின் பரிபொரு
 வரை நியமிப்பதும் கிவிலை தாம் வந்து, கிருந்து, அப்படி
 கற்றுத்தந்தார் என "அந்த நடையும"
 மெட்டுச் செய்வதில்லை. ஆனால் அவரை உணர்ந்து
 அனுபவ சாலிகளும் "அந்த ஒன்றிலேயே ஒன்றி"
 மெளன மாகவே ஆக ஒருவர்!



2

15 ஓர்ஸத்குருநாதர் (கரண) ஓ ஆக்கத்தின் அடிப்படை யிவைய அன்பர்களை கெண்டு சென்று அந்த கரணங்களையும் ஓர் காரணத்தால் முடித்து அந்த கரணத்தையும் தாமாக்கி கெண்டு தூண்டு அடித்து அன்பர்களை அது அக்டவரர்!

16 ஓர்ஸத்குருநாதர் தமக்கு முன் யாழ்ந்த ஸ்ரீ ஸ்ரீ கரணத்தின் ஸ்வய அனுபவ கருத்துக்களிடம் என் ஓர் கெண்டு சாஸ்திரவாஸ்திகளை கெஞ்சும் கெஞ்சும் கெஞ்சும் கெஞ்சும் அடைதும் ஸ்வய அனுபவமாக்கி ஓ அன்பர்களுக்கு "தொல்லாமல்" அடைதும் "உணர்ந்தி" அடை

(பரம்) **பிரத்யக்ஷானுபூதி** ஆக்கமுடியும்!

17 ஓர்ஸத்குருநாதர் கர்மாவை நிவந்தாமையினால் பக்தியை உள் உணர்வாக்கி, வைராக்கியத்தை ஸ்திரிப்படுத்தி, ஆத்ம குரணத்தை ஸ்வய அனுபவ நிலையாக்கி **ஸ்வயஞானானுபூதியை** (தம் அன்பன்) தாமாக்குவார் !!

18 ஸ்ரீ சத்குருதேவரின் ஓர் உண்மை என்னை வைஞ்சுவர் அன்பர்களை பரண (பரம்) ஏறச் செய்யும் ஓர் ஏணி யாக தம்மை ஆக்கிக் கெள்வார். கிண்டலாகிய விஷி அன்பர்களை கறையேற்றும் ஓர் ஓடமாக தம்மை ஆக்கிக் கெள்வார்

"ஏணிபரணாகு, ஓடம் கரைகுறுகு"!!!

அதாவது அன்பர்களின் திருவடியின் கீழ்க் கிருந்து கெண்டு அவர்கள் அனுபவத்துடன் பிரத்யக்ஷானுபூதி நிலையை தாமும் அவர்கள் வேலாக அனுபவித்துக் கொண்டு தாம் **பரம் பிரத்யக்ஷானந்தானுபவம்** மயமாகவே இருப்பார்.



2

குதந்தைகளே!

ஐடசொடுபத்தை அசைப்பது அதாவது உண்மையைப் போலித் தோற்றம் பண்ணுவது மாயை.

அதாவது!

ஐடம், கடம், படம் (உலகவாடுகள், உயிரினங்கள் தூலம், மரம், செடி, தெரிடி, புல், தூண்டு) ஆகியவைகளை உண்மையிலிருந்து மாயைப் போலி காட்டுவது மாயை (அது கிறைவன்). கிறைவனின் நிதவே மாயை. கிந்தமாயை மலினமாயை (தெட்டுப் போகும்) போது அதுன் மையர் மனம்.

கிறைவன் மனமில்லாதவன் ஆனால் மாயையைய உடையவன். ஜீவன் மனதை உடையவன் ஆகையால் மாயையிலி உயங்கினன்.

மாயையின் சாயலே (நிதவே) மனம்!

மாயையிலி மனம் வயித்தால் அது மலினமாயை! மாயையிலிருந்து மனம் விடுகிறால் அது சுத்தமாயை! கிறைவன் மனமில்லாத (கற்பனை கல்வாத) மாயையுடன் சம்பந்தம் கொண்டதால் அந்த சுத்தமாயை அவனை ஒன்றுமே செய்யவில்லை. ஆனால் ஜீவன் மனதை தொண்டு மாயையிடம் சம்பந்தம் கொண்டதால் அதாவது ஐடசொடுபத்தையே அதாவது அவித்யா சொடுபத்தையே மனம் (கற்பனை) தொண்டு காண்பதால் மாயையின் அசைவானது கிந்த ஜீவனை காண்பது இவமாதம் (உலகம்) சிப்பியில் வெள்ளியையுடன் (மொண்மொடுள்) சூயிறை சர்ப்ப மாகவும் (மெண்மொடுள்) கட்டையில் கள்வையுடன் (நாமமே கோடையுடைய மயக்கம்) மேகக் கூட்டங்களை கிந்தர்வநகரம் போலும் (அண்டரஸ்டிரம் மண்டலங்கள்) அந்த மதிக்கச் செய்யதால் கிந்த ஜீவன்

“கற்பனையை மனமே (மனமே) விட

அடியால் அசையு களையு (மனமே) விட
மறக்க அடியால் ஆய் அசைத்த
குரங்கு போல ஜீவ கிணியிலி மனமே
வெகண்டான்.



2

கந்த உண்மைகளை தெரிந்து தெளிந்து உண்மையை உணர்ந்து
 ஐகந்தை ஐடமாக வே தள்ளி மலின மாயையின்
 மனதைக் கெடுத்து அழைக்கத் தமாயயாகக் கி

மனதில் உதித்த ஐகந்தையம்;

மாயையில் உதித்த ஐசனையம்,

காலாதீத அந்த ஒண் னின் பிறதி பிம்பமே என உண்
 மெய்யறி வரல் உணர்ந்து பொய்யை விட்டு மெய்யை
 பற்றினால் "அது தீயே" ஆகவாம்!

“பொய்யை பொய்யென்ற நியும் போதகத்திற் கு
 (உன்) மெய்யருளே யன்றே விளம்பரம் பராபரமே” எகற்பு
 யும், அவன் அருளால் அயன் தான் வணங்கி

அந்த ஒண் னின் கிருமயினால் அது தீ என ஆக
 என ஆகி கூறுகிறோம்!

ஆனால் கந்தகவி தோடி மானது பொய்யை மெய்யாக
 “நாட்டி விடும்! மெய்யை தோற்றமலே மறைத்துவிடும்”
 உலகன் ஆத்ம சாதனையில் உலகம், உடல், பொருள் பெயர்
 என்னும் தெய்வத்தை மாயா சொடுப மெண்ணம் எழு தவரம்,
 ஒருவர்க் குச்சொல்லி விடலாம்

“ஆனால் தாம் சியானுபவம் பெறுவது ஸாரகடினம்”
 கந்தகவியில் கித்திக்கு ஒ டிர வடி

அனைத்தையும் “பொருமையாக” ஏற்றல்!

அப்படி ஏற்படற்கு

பகவானின் மாயையே பொய்யை (ஐகந்தை, அவித்தையை) கருவியு
 டைய மெய்யை மீலரல் காட்டியது ஆகவே கந்த பொய்யான ஐகந்த
 தையம் உபக பொருள்களையும் அது ஏதிலி குந்து தோன் னியதோ
 அந்த மாயையிடம் விட்டுவிட்டு “சும்மா இரு”

“சொல்லற சும்மா இரு” என்ருன் எம் கிறையன்!



2

அன்புக் குழந்தைகளே!

சூரியம் என்னுடைய ஜீரணிக் கப்
பட்டது அதாவது கெட்டுப் போவது எனப் பொருள் புகும்!
நல்லினை தீ வொன்றால் உருவாகி கம்பட்டதே தூலம்!
அவைகளை (பிராப்தத்தினை) அனுபவியாமல் தூலம் அபியாது.
அவைகளை அனுபவித்துப் பிடித்தால் தூலம் நிலவாது அது உறுதி.
கூலி தரன் பந்தம் நான்களிற் சொன்னார்கள்

“ஒரினே யோகமே ஓர் தூலம் கண்டாய்!

வினேதான் ஓடிந்தால் தினேப் போதாவும் நிலவாது கண்டாய்!

எனவும் சொன்னார்கள் மேலும்?

“கல்வா கும்பா உன் உடம்பு கலியுகமடும்

அபியாத வர முண்டோ சொல்லி?

புல்லாகிலும் உதவி உண்டு — அதை

சந்தியம் பாராதிருந்திட பண்ணி உபாயம்”!

என்றும் மேலும்?

உபயமண்ணும் ஓட்டைகூங்கில் ஓட்டிவைத்த கூடா!

உருத்த நரம்பும் பருத்த தோலும் கிண்து கட்டின கூடா!!

குயமை திறை முளைத்தது போலீ கூடுகட்டின கூடா!

புழு தீ தோலும் வலுத்த நரம்பும் கிண்து கட்டின கூடா!!

என்றும் மேலும்?

உள்தீக்கீ குதியிலே மண்ணை எடுத்தே,

உதிரப் புனலிலே உருண்டை சேர்ந்தே,

வாய்த்த குயவரை மண்ணும் பண்டம்,

பாசன் நில அறியார்க்கு கிந்தயாண்டம்,

எறிமண்ணிற்கு கிந்தயாருமென்றோ பாய் பே!

என்றும் மேலும் கிந்த மண்ணிற் தந்த மலுந்கள் அகத்தீ

சூறுத்தனும் ஆலும் கிந்தசரித்த திற்குள்ளிருந்து தரன்



2

“உண்மையை உணர முடியும்” ஆகவே கிந்த
சரித்ததை போற்றிப் புகழ் வேண்டாம்.

“உண்மையை உணரும் வரை யாது காக்க வேண்டும்”
யாது காக்க வேண்டுமெனச் சொன்னது உபசார உபசாரமே.
அதாவது சரித்தலில்

“தவறும் வேண்டும்; கடினம் வேண்டாம்”
யாசும் பற்று வேண்டாம்; யாடும் அனுபவம் வேண்டும்!

“நெருக்கொண்டு போகாமலும் நிவரணம் நெருக்குவரே”
என்றபடி கிந்த உடல் உட்கு சுவரை புதுப்பிக்க வேண்டாம்.
உண்மையை உணரும் சிந்திப்பதாவது உட்கு சுவருக்கு
காரணியாகி வெள்ளி அடிப்பது போன்று கிந்த உடல் மய
சந்நியமேயி யாது காக்கவேண்டும் எண்ணினார். ஆகவே
சாதாரணமாகக் கிந்த உடல் போடுவதில் தவிரும் சிறமம்
என்பார்கள். கிந்த உடல் மிகக் குதீயதீவம் கொடுப்பதே கிந்த
வஞ்சனையான மனம் தான்! கிந்த மனத்தைக் கொண்டே
கிந்த உடல் கிந்த மனத்தை மதுமை யாக்கிக் கொண்டால் அதன்
யாறம் கிந்த மனத்திற்குத் தோற்றம் தருகிறது! தோற்றம் தருகிறது
வரவு மெல்லு (முன்னிய யாமம்) அதைத் தையம் அவன் யார்த்துத்
கொள் தருகின் அதாவது

“வினையை யார்த்து, மனத்தை கொல்கிறான்”
எனப் பொருள்படும். ஆகவே கிதை “விதிதரணம் உபாயம்”
என்கிறார் கிதை உதிக்கு உட்பட்டதே, அதாவது பிரயத்த
திருட்பட்டதே; அதாவது முன்னிய யாமம் திருட்பட்ட
தே கிந்த விதிக்கு திரிகர்த்தாக்கமும் உலகம் கல்வ அவர்க
மும் விதிக்கு உட்பட்டவர்களென்று

“அழகாக நடத்துகி காட்டி இருக்கிறார்கள்”
அவர்கள் நடப்பாறது நான்களே கிதிக்கு உட்படும் போது
நீங்களை விதிவிலக்கான மேட்பது போடுகின்ற
அவர்கள் நடப்பா!



2

ஏய்யடி என்னுல்?

நரன் குகனுக் ரம் ஆரம்பத்திலு ஐந்து தலைகள் !
 சுவயமருமா னுக் கும் என் நென்ருய் ஐந்து தலைகள் !!
 ஓர் காரணத்திற் காக சுவயமருமாண் நரன் குகனின்
 தலை டுன்றை தம் கறங்கறாவி கிள் ளி லிருகிருர் . அந்த
 சூரம் சுவயமருமாண் கறங்கறாவி பிடிக் கொள் திறதாம் .
 அந்த விரம்மனின் தலையை சுவயமருமா குல் கீழே போட்டு விட்டு
அமைதியாக கிருக்கடிய லிவீ யாமம் . விரம்மனே சிருஷ்ட
 கர்த்தா அவரவ் தாம் கூறந்த தலையை சிருஷ்ட செய் துகொள்ளா
 டுடிய லிவீ யாமம் .

தரீந்தாக் களின் கருடைய (விது) ஏய்யடி
என்னுல் மாண்டின் நிலை என்ன?

கிழ்வான் உணர் கருடம் என்னுல் உண், உலை, உரம், எசடி, கெரடி
 புல், சூண்டு ஆகியவைகள் கியற்கையின் அம்சம்!

மொன், மொருள், பரத்திரயண்டபதார்த்தம், கட்டிடமாகிய
 ஓடு செயற்கையின் அம்சம்!

தூலமாகிய அனைத்து ஜீவ சூரங்கள் (கடம் அதாவது பரத்
 திரம்) புண்ணியமாய வினையின் அம்சம்!

கியேறது!

இந்த புண்ணியமாய வினைக் கூடுகள் கியற்கையை செயற்கையாக்கி
 அதை உம் புண்ணியமாய வினைக்கேற்ப

அசைத்து சுவையப்பதைப் போல் நடிக் கின்றன!

இவை உண்மையில் கில்லவே கில்ல!

இந்த வினைக் கூடுகள் ஜடமாகவும், டிடமாகவும் அறிவற்ற
 தாகவும் இருப்பதாவிடும் கியங்க டுடியரது . ஆகவே ?

இறைவனின் சித்த மாயை மலினப்பட்டு மலின

மாயையாகி அதாவது அதவே "மொண்டாகி"

இந்த வினைக் கூடுகளை விதிதாழ்சாரப்படி பாரப்படி



2

தோஷம் கிவ்வாமல் வெகு ஒழுங்காக நடத்தி வருகிறது. ஆனால்
“மணம் செயல்படும் போது ஒழுங்காகவும், அமைதியாக
வும், கிருந்தொழும்புமாயாகவும் செயல்படுகிறது” //

கிந்த
“குணம் சம்பந்தம் தெரிந்தும் போது வினேத,
விவரித, சஞ்சலமாவனை உருவாகிறது” //

கிந்த வினேத, விவரித, சஞ்சலமாவனை குணத்தை விடுவது என்னால்
 கிவந்தினி லேகாரணமாகிய இறைவனிடம் கடுவதல்வாது வேறு
மாரீகம் கிலிவ வேகிலி!

ஆகவே உங்கள் வாழ்க்கையை “கடமை” என அழைத்துக் கொடுக்க
 வேண்டாம் “நடப்பு” என மரணத்தை மாற்றி யதற்குள்!
 கடமை யன்றால் அதை செய்ததன் தீர வேண்டும் என்ற “அபித்தம்”
 மனதினை உண்டாக்க.

நடப்பு என்றால் நாயவேஷம் போட்டிருக்கிறோம் ஆகவே குறைக்க
 வேண்டும் என “உணர்ந்த நிதி” யில் அனுபவத்தை நடிக்காடியும்!

கிவ்வாமல் நடக்கவணி

கிந்த அண்ட, நண்ட, பிண்ட, பிரம்மாண்டங்களையும் தண்டி
 திறக்கும் நேரத்திந்தான் சிவனடி செய்தும் கர்த்திர பிரம்மாண்ட
 தான் கிந்த நிதி உந்தியை சிவனடி க்க அடியலிவிட்ட!

அதிலுபவனங்களையும் ஒர் நொடியில் அறங்காரத்தால்
 அழிக்கும் ருத்ரன் தம் மையில் ஒட்டிக் கொண்டு பிரம்மாண்ட
 திவியை சேஷோடயே அழிக்கவேற அடிய கிலி!

கிதன் ரகல்ய நடப்புவது

நான் குதிசைகளையும் மாற்றி சிவனடி க்கும் நான் குதிசைகளும்
 மேலேறாக்கி யார்தும் ஒந்தியும் ஆக கிந்த திவிகளின்
 உடையவையாக நாம் கிருக்கி லும் என்ற அறங்கார குண
 தோஷம் உடையதாக காட்டி நடித்து கிந்த அறங்காரம்
 உடையவையாக வேண்டாம் என நமக்காக நடித்துக் காட்டிய பாரடும்



2

தம் தீயை இவ்ந்தரண்பிரம்மணம். இது நடப்பே தவி ர உண்மை இல்லை
இறையனின் இவ்வொரு நடப்பும், மஹான்களின் இவ்வொரு நடப்பும்
சாதியாளர்களாகிய நமக்கு அறிவுறுத்தும்பாடலாகும்!

“அதை குறையாகவும் குற்றமாகவும் நிரல்
கருதிக் கூடாது”!!!

இறையனாவே குற்றமில்லாத இவ் பெருமானும் நமக்கும் இந்து
தீயகள் பிரம்மணமும் இந்துதீயகளை? இதுகூடாது பிரம்மண தீயகளை
இன்றை எடுத்தவிடடால் தானே நமக்கும் அவன்க்கும் வித்யாசம்
தெரியும் என பேசு உணர்வால் (ஒன்றுபட்ட உணர்வு இல்லாததால்)
(அந்த பேதல்த) நான்கெய்கி டென் ஏன்ற அஹந்தையால் அந்த
காரியத்தி “குறைதரவு சம்பந்தத்தொடு” நடப்பாக நடத்திக்
காட்டினார் இவ் பெருமான் இது நடப்பே தவி ர உண்மை இல்லை!

“அதை குறையாகவும் குற்றமாகவும் நிரல்
கருதிக் கூடாது”!!!

இறையே விஷ்ணுவும் இறம்பட நடத்திக் காட்டினார். இதில் இந்
நீதியையும் போதிக் கிருன்கந்த விஷ்ணு! ஸ் மாகவத தர்மத்திவ்
எண்ணுகுகிறது என்கல்
“பந்தகவாரி திருமுடியில் பக்தன் திருவடி
படவரிட எண்ணும், பக்தன் திருமுடியில் பகவாரி
பாதம் படக் கூடாது”

என்றும்
“சுத்திருவடி சத் சிஷ்யன் திருமுடியில்
படவரிட எண்ணும் சொல்கிறது”

அகலேஸ் பரமாத்மா இனம் செய்யும் சுகஜ யானது
புந் அடியார்கள் திருமுடியின் தூஸியாகும். இனமும்
புந் பகவாரி அந்தத்திருவடி தூஸிய தம்சிரம் டோல் தூங்கிக்
இவ் பாகவத தர்மம். தொன்கிருன.



குதந்தைகளே!
“தெய்விக தர்மத்ததை” உணர்த்துகி ளோம் உணர்வீர்!

இதுகதை

தேவசம்யம் மஹாபலிச் சகீரவர்த்தி (இவன்பகீதநீயிரகலா
தனின்பேரன்) தாம் கிந்திர பதவியை அளபய ரீநீனா செய்ய வேண்டு
மென தம் குரு அக்ரமீயரிடமிடம் கேட்க அவரும் 100 அஸ்வ
மேத யாகம் செய்தால் அளபயவாம் என சொல்வ கித்த பரி
யும் 99 அஸ்வமேத யாகம் தம் குருகுருபயபால் செய்து
சுடித்து தான தீரம் நங்கும் எந்த குறைவின்றி செய்து குடித்து
100 வது யாகம் செய்தான் - அதிலும் அந்தணர் மருக்கு கோதானம்,
சொன்னானம், வஸ்திரதானம், குகலிய வைகரி குறைவின்றி செய்து
யாகம் குநீயம் பெயும்பேறு பந் மஹாவிஷ்ணு தேவர்கர் நனிமைக்
காக தேர் ஸூறடி உயரகர்ந குர்நாமாத (பந் யாமனாக)
தேர்நி ஸூறடி மண் (ஆவி) யாககமாக கெட்டு

(குதந்தைகளே! இங்கும் வினேதம், விபரிதம், சஞ்சலம்,
பாரபகாசமாகிய பேதலணர்வு தேரந்நுதிரும் கிந்த பேதலணர்வை
தாட்டி கின் “தர்மஸ்தீய ஸந் கல்பயாய” அதை
நிபந்தித்துக் கெரிகிருண்)

பின் கிரிவிக்ரமாய் தேரந்நி ஆகாயந்தையம் பூமிமய்யம்
கிரண்டு அடகமால் அளந்நு ஒரு அடக்காத தம்
“பகீதனை பவியரினீ சிரசிலி பாகம் வைக்கிரன்”

பாகம் வைக்கும் போது பந் ஹரி சொன்ன வாககம் :-
தேரெம்மெய்யான அண்பண்பலி! யாம் கிம்பேறு தேர் செய்ய
தகாததாரியத்ததை தேவர்கர் நிமித்தமாகச் செய்து ளோம்.
கிளி வச்சகம் உர்நது, குடிச்சி உர்நது,
பெய்யி உர்நது; களவு உர்நது!!!



2

வஞ்சகம் :- தேவர்களை ஆதரித்து உன்னை உலகுகிட்டு உன்குமர் அநாவது
தம் இருதண்ணில் வெண்ணையையும், உன் இருதண்ணில்
சுண்ணையும் வைக்கிறேன். இருவன் வந்த உன் இருவனை
அழிக்கிறேன். அதை வஞ்சகம்.

சூத்திரம் :- இருருள்மான அநிய உருவத்தில் இருந்து உன் னிடம் உருவ
மண் உகட்டோம். ஆனால் உன் இருத்தகதா விராட்டுய்தில்
இதில் நீ அநியமம பேயே உன்னைக் கெடுக்கிறேன்
அது சூத்திரம் யானும்.

மாமம் :- உன் னிடம் யாமம் யாசகமாக உகட்டோம் போது அநிய இருவடி
ஆனால் யாமம் அளக்கும் போது யெரிய இருவடி அநாவது உன்
னிடம் பேசியது ஒன்று யாமம் செய்வது ஒன்று இவ்வளவு
யாக்கை தாபயாந்தரம் யாமம் பேசுகிறேன்.

களவு :- மந்திரங்கள் எல்லாம் மொன்றுமே மணியும் மண்ணும் உகட்டு
"அளவோடு" வாங்குகிறார்கள். ஆனால் யாமம் உகட்டது அநிய
மணியும் மண்ணும் இருந்தும் கெட்டு உகட்டு யெரிய அளவில் மண்.
இவ்வளவு செய்வது உகட்டோம்!

அதேவே!

மாமம் உத்தம யகீதா! உமேல கூறிய நான்கு செயலும் ஒர்
அநியமம யின் ஜீவன் செய்யும் திய யானும் அதனால் யா உமே
ஒர் அநியின் சொடுபமாக இருப்பவன் இப்படி தகாத காரியத்தை
செய்கிறேன் அதை?

யாமம் உதரிந்தே உணர்ந்தே அதைச் செய்து உன்குமர்

யாமம் போட்ட வேறு திறந்த நடிக்கிறேன்

அதனால் சாதனை யாளர் கருக்கு ஒர் மாடமாகவும் யயிற் சியாகவும்
அமையும். இச்செய்கைக்காக யாமம் அயதார சொடுபியாக இருந்
தாலும் இந்த இணைமலியும், அடுத்த மந்திரம் இணைத்
திலும், அடுத்த மந்திரம் இணைத் திலும்

"இதன் யாமம் எத்தனை யது என்ன எத்தனைத்
கருட்டு உமாம்" என்னும் மந்திரம்!



2

சீழீஸ் ஓர் நகஸ்யக் எண்ணவண்ணீஸ்!

பரீபகவானிடம் நான்கு துரீக் குணங்கள் வந்ததாக கூறியேன்
கிந்தக் குணம் அந்தமகீதனிடம் அந்த நான்கு துரீக் குணங்களும்
கிண்கு கிண்குணான குணங்க லீசகீபந்தமகொண்டிருந்தன. அதுவது

“யொருமையம்” மொறுக்க கியவர மையம்
“பேராசையம்” துரீக் கியவர மெரிய ஆசையம்
உடையவருக கிருந்தான் கிருந்த பரிச்சீரவரீத் தீ!

யொருமை :- இதவர்கள் சோமபாணப் பரியர்களாக இருக்கிறார்கள்
அவர்கள் எந்திரி வேலவியரிடர்களாக இருக்கிறார்கள்!!
அவர்கள் நம்ம ஆண்பட்டவர்களாக இருக்கிறார்கள்!!
அவர்கள் செல்வச் செருக் கோடு இருக்கிறார்கள்!!!
நீயும் தான் மதுபாணப்பரியருக இருக்கிறாயே!
நீயும் தான் தரகவேலவப் பரியருக இருக்கிறாயே!
நீயும் தான் அரகைகளை ஆள் கிருந்தாயே!!
நீயும் தான் மொக்கிஷத் தோடு கிருக்கிறாயே!!!

பேராசை :- நான் கிருந்திரையம் அவன்பதவியையம் ஆளவேணும்!
நான் இதவமாநர்கருடல் கிருந்த கவணம்!!
நான் இயுவகையம் கட்டி ஆளவேணும்!!
நமக்கு மேல் செல்வந்தன் இயுவகையம் கிருக்கக் கூடாது!!!
குந்ததைகளே!

கிருத்திரண்கு கட்டி (குணங்களிலும் அந்த நான்கு
குணங்களிலும் உலவ ஏனைய குணங்களும் உணர்ந்திருந்தன. ஆகவே
கிருத்திரண குணங்களிலும்திய அனைத்தையும் அதுப் பதந்தக மகவான்
தரகீ நான்கு குணங்களை எல்கரித்துக் கொண்டான். எல்காரம்
என்குலவ தமக்கு உடைமையமக்குத் தரண? கிருத்திரணை
எய ஏந்திக் கொண்டதால் இன்று ஜனனம் எடுத்து தமகைத்
தரகை வகுத்திக் கொண்டான் பரீ ஹரி!

தரீபகவான்களை முதலில் செலவியரிடனை
புக்கினிக்குணங்களுக்கு பரீபகவான்களை
பரிஜாநம்” கிருத்திரண்களை செலவியரிடனை



2
 “ஓர் உண்மையக்தன் பந் பகவான் அம்மும் பெறலாம்!
பந் பகவான் பக்தன் அம்மும் பெறமுடியாது!”
 “ஓர் உண்மையக்தன் பந் பகவான் தேரந்நம் பெற முடியாது!
பந் பகவான் பக்தன் தேரந்நம் பெறமுடியும்”

அம்மும் வேறு, தேரந்நம் வேறு, அம்மும் குணம்;
 தேரந்நம் நாமரூபம்!!

பந்நநிதம்மைதாமே வகுத்திக் கொள்வதினால் நாம் அதுபவ
 பாடம் பெறுகிறோம்! பந் பகவானே கிம்படிந்நம் கொள்வதால்
 என்ருந் நாமம் அவன் நாமாவைச் சொல்லியே வலிய
 குணங்க நிலிருந்து விடுபடமுடியும்! கிவசத்தம்.

“நாமும் நடிக் கபக வேணும்!

“திருவட நடிக் கவேணும்!

“நடிப்பில் நான் எனது எனயங்க வேண்டாம்!

குடிந்தைகளே! ஓர் உண்மை என்னை வென்றால்

பக்தன்! பாகவதம்!! பகவான்!!!

ஓர் பக்தன் பாகவத தர்மத்தினால் பகவான் ஆகிறான்!
 பந் பகவத் நாமாவை உணர்வுடன் சொல்லி நாம் நடிக் கவரம்
 அம்படி நடிக் கவரம் பெறு நாம் பந் பகவத தர்மத்தை கடைப்பிடிக்கிறோம்
 என உணரவேண்டும். கிம்பேறு உங்களுக்கு ஓர் கேள்வி எழலாம்!
 உள் உணர்வோடு பகவன் நாமம் மரணே அருத்தரல் தீய காரியம்
 எசல்யலாமா? எசல்யமுடியுமா? எனகேட்டால் அவன்யம்
 தீய காரியம் எசல்யமுடியாது அது கியல்மாகவே மாறிவிடும்!
 அத் அணுவாய் பிழிந் தியாகம் ஆகவேதான் ராமன் உள் அடத்தில்தீ
 கரணம் இல்லாமலும் காமன் உள் அடத்தில்தீ ராமன் இல்லை
 ரண்மும் சொன்னார்கள் பந் பகவான்கள்.



2

வினாயகவரன் அந்த ஓங்காரியத்திற்காத அநாவது
“பத்தைய பலிச்சக்திரவர்த்தியின் சிரசில்
தரம்பரதம் வைத்த குலை”

அவன் பாதாள உலகத்திற்கு அனுப்பி வைத்தான் ஸ்ரீனி.
 அங்கு அவன் ஆடகி செய்யும் பரியந்தம் அவன் கோட்டை
“வாசல்காப்போதை” “துவாரயாவகை”
 ஸ்ரீனி தம்மை அமைத்து வருத்திக் கொண்டுள்ளார்.
 கொண்டு வந்த பந் ராமாவதார காலத்தில் ஸ்ரீனி
 வளத்தில் தம்மிடம் வந்த மணலுடனும் பத்தினி சிறையுடனும்
 அடியும் போது

“திருவடியில் பாதகை இவ்வாமல்”

வெறுமனையுடைய மூர்மூர் குத்தி குணமாகும் பரியந்தம்
 பாதகாரியாக வேருடந்து தம்மை வறுத்திக் கொண்டுள்ளார்.
 சீர்தவதாக ஸ்ரீ கண்ணகை அவதரித்த காலத்தில் தம்
 தூவத்தை உரிமும் நிமித்தம் ஓர் மரக்கிளையின் அமர்ந்து
 திடீராகச் செய்யும் போது, அதே வயது திருவடி பாதம்
 ஓர் வேடுவன் (அவன் உலி) கண்களுக்கு ஓர் பறவை யாக
 தோற்ற, ஓர் பிரம்மணசாபத்தால் கிடைத்த அரும்துணை
 பாணமாக அமைய, அதே அந்த வேடுவன் எடுத்து பறவை
 யாக அமைந்த பந் பாதத்தில் பிறையெடுக்க

“அதை காரணமாகக் கொண்டு பூமிபரம்”

நிமித்த காரியமாகக் கொண்ட தூவத்தை
விட்டார் ஸ்ரீனி”

கிப்புகளை ஜனனம் எடுத்து பந் பாதவத அபசாரத்தால்
 தம்மை வருத்தி ஏற்றுக் கொண்டு பந் பாதவத தரிசுத்தை
 கடைபிடித்தார் எம் பந் பாதவரன்



2

திதன் முழுமையான நதல்யம் என்னவென்றால் வேடனின் தொழமான
யானைம் தண்ணின் வலது பாதத்திலேயே குருதி கொட்டுவது. அந்த
நிலையில் கண்ணின் தூவம் மறந்து விடுவது தோஷம் பரீட்சை தீர விடிகிறது.
பரீட்சை தீர விடிகிறது கண்ணால் எது மடிய வில்லை

இதை யடிக்கூட அன்பர்களுக்காக கண்ணின் நடிப்பை
எழுதினோம். ஆக **நடிப்பில் உண்மை!**
உண்மையில் இல்லை!

அன்பக் குழந்தைகளே!

ஆடியாமல் கத்தி கிருண் கற்று கிருண். பஞ்சபாண்டவர் களும் அங்கு
திருள யதியுடன் வந்து விடுகிறார்கள். மற்றும அருவிலுள்ள கிராம
கணங்களுக்கும் வந்து விடுகிறார்கள். எல்லோரும் ஆச்சரியமாக
பார்த்துக் கொள்ளுகிறார்கள். எந்த உதவியும் செய்யவில்லை!
(செய்யவில்லை என்று சொல்வதா? செய்யாமையில்தான் சொல்வதா??
அதற்குரியம்)

கண்ணின் கூச்சலாவது :- ஏதாம்மா! உனக்காக எந்தெந்த நிலையிலும்
வெல்லாமல் உபகாரம் பண்ணினோம்! உனக்குரியம் வேண்டுமென்றால் என் பதற்காக
எம் பாதம் தேய நடந்து விட்டது குறை துரியோதனன் சபை மென்றே போடும்!
உனக்காக கவுடீ உன் சகோதரர்களுக்காகவும் அப்போதக் கப்போது
முடி முடிவந்து உபகாரம் புரிந்தோமே!

ஏய்யேசே! உனக்காக யாம் எத்தனை கஷ்டப்பட்டும் உபகாரம் செய்து
ருக்கினோம். போர்க்களத்தில் பகதத்தின் எறிந்த கதாயுதத் திலிக்குந்து
உன்னுடைய பாதம் எம்மளவு பைக்காட்டி பகதத்தின் முடிந்தோமே!
கிராமத்தின் போரிடும் கிராம பதையம் போது அவன் விற்றிருக்கல்
யம் அறிந்த யாம் ஒர் கிளியை விடுத்தோம். எந்நியும்படி உனக்கு
சகிக்கிறார் செய்ய நினைவிலும் செய்து உற சந்தனை முடிந்தாயே!

ஏ அரிச்சுறு! உன் சகோதரர் நால் வரிலும் உனக்காக உபகாரம்
செய்த வம் கொடுத்தோமே. யாதும் போரில் உனக்காக உன் கிழ
அம்மந்த சூதாயம் செய்தோமே. நிகிரும்கிய பெண்கள் எல்லாம்
அங்குமே உபகாரம் செய்து மணம் முடிந்த வந்தோமே. உப
இல்லாமலும் உடையகாத பெரை உனக்கு இடைக்கச் செய்து
கொடுக்காமல் நிரன் தீர்த்தும் நாரணன் யாம் என்மும் உன்
கொடுக்காமல் கொடுத்தும் கொண்டுமே. இன்று யாம் யரும்



உ

அவஸ்ரையைக் கண்டுமீ திராணத்து போல வேடிக்கையாங்க்கிருயே ?
கிதஉணக்கது கா ?

ஏ நடுவ சகர தேவர்களே! உங்கள் வனவாசகாலங்களிலும் உங்கள்
போங்க்காலங்களிலும் நீங்கள் எண்ணியதையும் சொன்னதையும் இந்த
ஏவலாள் போலீ இருந்துபணிபுரிந்தேறலோ! ஏ சகர தேவரி! உணக்கதையும்
உண்க்கோதரர்களுக்காகவும், உங்கள்போலீஸ் வெந் திக்காகவும் நாளி
வநவேண்டிய அமரவாசையை, திண்டே உறந் செய்து உணக்குதற்கைய
உபகாரம் செய்து நீளோம். சூரஸூர பஸ்பதகுறவுணக்கு கடப்பிடகு
எம்மை உணக்குந் அதக்கிக் கொண் டோமே. ஏம் அவஸ்ரையைக் கண்டுமீ
ஏன் கிப்படி ஒன்றுமீ தெரியாதென் போல மொளையாயிருக்கிருயீ?

ஏயாநீதாவி! அம்மொ திரொபதி! உங்களுக்குள் லாது தடவை அண்ண
அண்ண என்மும் திண்து திண்து என்மும் அறைய்ப்பா டேய அண்து அந்த குறவி
எங்கே போனது? துநி யோதனன் சபையிலி அண்து உண் டொளம் காய் பதந்
காகவே சாமிவிட்டுக்கொண்டிருந்தயாம் சாம்பாடடைதி யுத்திவிட்டு லோடி
வந்தோமே அறந் அநியாதா? உண் அலித்தந்தைந் ஒடிவந் காகவே
அந்நபார துப் போர் நடந் திரொண்பிந்தோமே! உங்களுக்குள் வந்தாயை
யும் வரந் தித்தீந் தோமே! உண்மையும் உண் கணவன்மொர் களையும் தந்
காகக்க யாம் எடுத்துக் கொண்டுயந் திரொன் எத்தனை? எத்தனை?

ஏயாண்டவர்களே! அம்மொயாநீசாவி!! ஏன் கிப்படி கிப்பி
போல நித்திரீசகர்? நமக்கு ஆயுள் எல்லாம் உபகாரம் கொடுத்தவன்
நிப்பி கிப்படி அநிந் தோ என ஒருவருக்காவது எழு, இரக்கம்,
சுறியு, பகடா தரயம், தடுகிற, தருணியம், தயை உண்டாக
வில்லையா? யாம் எத்தனை வேதிகையுடன் இந்த மூன்றுவஸ்ரையி
யுடன் இருக்கிறோம் கித உங்களுக்கென்றிப் படவில்லையா?
இரு ஆறுதல் வார்த்தை சொல்லி வாகர்தா? எம்மை தேற்றிக் கூடா?
இடி இடி உறைத்தயாம் கிப்படி உருக்குந் து போனோமே கித
உங்களுக் கண்களில் படவிரி லியா? கொடிய அரக்கர்களையும்
பலமிக்க அசுரர்களையும் இந் நொடியி மொகுதிந் சம்மொ நித்தயாம்
கிப்படி இயானாத் தால் அடிபட்டு வித்தீந்தவிட்டு டோமே! எம்மை இந்த
குதியிலி திருத்த மேலே கறையெந் திவிடவாகர்தா? எவ்வளவு பலமிக்க
யாம் ஏன் கோவந்த்தன கிளியையே இந் சுண்ணவிரவாவி தூக்கி குடை
போலிப்பிடித்து ஆணிறகளையும் தோயிய கோபாபர்களையும் ருஷித் த
யாம் கித்தீதூக்கி தறையெடு டுடிய விலிஸ்டே! ஏயாண்டவர்களே உங்கள்
வனவாசகாலத்திலி இந் அகாண் மிப்பியாம் பெண்படு எடுத்து உங்களை
விடுங்கிற ஏப்பமிட அங்கு உங்களுகு குறிகேட்டுடிவந்து அககு
அநித்த உங்களை மூன்றுவஸ்ரையிலி குந்துகரத்தயாம் கிண்து மூன்று
வஸ்ரையிப்படுகையுடன் கல்வாய் நித்திரீசகரே கிதகுறையா?

சூரஸூர



2

கிது தர்மமா? கிது உலகக் குக்குடி யொருத்தமா? என கிணைகும் பந்
யவலி தற்களாக

பாசத் தோடும், பந்த உறவோடும், பிரதி
யவனே கிருதும் கருத்தோடும், உறவுசுற்ற
மாக காணும் கருத் தோடும்.

ஸாகீக உணர்ச்சியோடு !!!

மெதயன் கண்ணன்யுவம்பி அளி .

சுந்தரநாதனே!

கிந்தகண்ணன் சுந்தர நம் தர்மபுத்திரநாதத்
தவிர மந்தைய ஐயகும் (பாடிகாவி உட்பட) அவன் வேதகையை கண்ணன்
வேதகையான வரகவிக்கி கேட்கும் ஒருகிவி போய் கதறி அரிகர் .
அனைகும் தம் அண்ணன்யு திடி டிர னே வினவினர் .

அண்ண!

நம் கண்ணனுக்கு வந்த நிலையை பார்த்தீரா?
உலகம் நிலைய ரினும்தான் நிலையாதவன் கிணைய கிப்படி
கடுகவ நிலிப்போகணே! நம் கண்ணனுக்கு கிப்படி நிலை வரவாமா?
நம் அனைவரையும் கண்ணி கமை காப்பது போல கிதுகாவரியந்தம்
தாத்தருளினானே. கிணைய மம்மைக் காப்பாற்றுவீர்கள் என கிது
யு கிணையனே! கிது அனைவரையும் உலக ரட்சகனுக்கு கிது
நிலையென்றால் நம் நிலை என்ன? நம் கடிடல்களை யெல்லாம் புவி
யெரரு லாதுடியும் துடைத்த கண்ணினின் துயர் துடைக்க வேண்டாமா?
கிணையம்மைக் காக்க யாரி கிணைய கிருகர்? யோக்கி காத்திலி நம்
பிரதாமகர் பிடிமம் போட்ட ஆயிரக்கணக்கான பாணங்கள் கிணைய
உட்கி சுவலடைகாக்காக்க திணைத்த போதும்கி கவங்காத அகிராத
புண்கி அலலோக கிருந்த கண்ணன் கிணைய அனை வலது பாதத்தில்
ஓர் பாணம்மட உதிரும் கிப்படி கெரட்டி மரணவந்தைக் கிணைய
நாதி விட்டானே! நமம் அனைவரும் காணும் காடகி உண்மையான
அவ்வது நம் மனப்பிரமை யா? நிரூண் கிப்படி கிணையமடம
கிணையத் தொண்டே கிணைய நிர்? உம்மைக் கவ்வா கிணைய அவ்வ
கிணையமே கிணைய? நம் கண்ணனின் மரணவந்தையை கிணைய



2

கண்ணம் கிப்படி மொளையம் சாதிக்கிறீர்! உம் முகத்திலும் கவலை யயம்
 துயரம் கிப்படி அநிஞ்சி ஒன்றையம் காணே மெ. அந்த நேரத் திலும்
 உம்மால் ரிப்படி அரிக்க முடிவாது? நம் அத்தமைக லயிந் தேர்,
 என்ற யாசும் கூட உமக்கு துணி கூடக்கரினே மெ. சரிபாசம்
 தான்வேண்டாம், "எந்தநீர் நி கொள்குமீகும் உய்யுண்டாம்
 உய்யிலீய் செய்நீர் நி கொள்குமீகும்" என்றபடி நமக்குப் ப
 காவம் உய் காறியாயும் நம்குடனேகிடுந் தும் நிகல் லோல் வந்த
 தோஷமும் கிடுந்தவன் கிப்படி எப்படி நமக்கு உணை உணைவந்தது?
 "உள்ளிலையை கீ காணும் போது உமக்கு

“தருமபுத்திரர்” என்றபடியும் பொருந்தாதே!!!
தர்மர் வரக்கியம்

ஓ எம் அருமையான, தந்தாஸிக குடிபிகளான
குடிநீர்தக ளோ!

நம்கண்ணை? நம் மைத்துனரை? நமக்கு
 பவகாவம் உபகரம் செய்தவரை? கிப்படி அவந் தைப்பகுதிருரை?
அப்படி ஒன்றும் எமக்கு விவகரிக்க தோற்றவில்லையே!
நம் கண்ணை (அழகுகண்ணை உடையவன்) ஒன்று தான்
நம் உயரத்திற்கு தோற்று கிறது! அவன் வேறு, நீங்கள்
வேறு, கிந்தனைகம் வேறு எதைத் தோற்றவில்லையே!

“ஓ தோ அந்த ஒன்றின் நாடகம் நாடையறுகிறது!
 அது செயல்படையலாவி உடனும் சந்நு கிறவீகிவந்து அனைந
 தருமிகளாக (பொம்மைகளாக)
அடிக்க கரிக்கிறது நீங்கள் கண்டு கத்யியங்க
கண்டு கரிக்கீர் தர்! கண்டு கரித்தால் பாசம் உறு
உய்களை அடிக்கும். கண்டு கரித்தால் அந்தந்த விடையே
அவை நீங்கிவிடும்! நீங்கள் அதவாகவே கருப்பீர்.”



“²மெதய்யன் சுகமாக இருந்தான்!
 “அந்த ஐவரும் நவமாக இருந்தார்கள்”!
 “தர்மர் சாட்சாத்தாரமாகவே இருந்தார்”!!

தர்மர், வைரக்யம், தூரவிளக்கம்

தர்மர்:— கண்ணன் தாம் எடுத்த தோமாயா தூவம் (அமோனி சம்பந்தன்) புண்ணிய மும் பாயமும் திரைந்தரந் தா. ன் தர்மாதாவம் உண்டாகும் தனித்து புண்ணிய மோ தனித்து பாயமோ இருந்தால் அங்கு கர்மாதாவம் உண்டாகாது. அதாவது புண்ணியம் கவம், பாயம் பிடுதிவி (மண) மாயாதாவம் எல்லாம் மனக்கண் கொண்டு அதன் கருப்பை அறியவும் அதாவது திருவீரவயம். அசைய அதாவது அயக்கம் தோந்மம். ஆதல் அத் தவமையும் (தூவங்கீர்) பரதும்பதில்லி. அங்குமாயை வாடகில் மணம் (கற்பனை எண்ணம்) புகுந்தால் பிறதூவங்கீர் புண்ணிய பாயம் தோந்மம். அதை அழிக்கவேர ஆக்கவேர பிரபந்தாதீனத்தால் எண்ணம் கொண்டுதல் அந்த புண்ணிய பாயம் அந்தமாயாதாவத்தையும் பரதிக்மம். அந்திராண்டைம ரிசயலாகல் அந்த புண்ணிய பாய கர்மாவைவிடல் அந்த மாயாதாவம் வயுவதையுமும். அந்தமாயாதாவம் பஞ்சிகர் தம் பண்ணியபாயம் அந்தமாயம் பஞ்சிகர் தத்தை ஒத்த தோந்மம் உண்டாகவாயும்புண்டு

“அதிலும்பஞ்சி தர்மம் அல்ல!”

அத்தோந்மம் கவகீரமத்திலி தூவக்கண்ட (அதிலும் தோந்மம்) பாயம்புண்டு. அந்த வாயம்புதாண்டை மாயதூவம் அதுத புண்ணியம் செல்ததாயும் பாயம் அதிக அதிக குறைவாயும் உடையதாக இருந்தால் அந்தமாயாதாவத்தை கரணமும் பேசவும் அந்தில சமயங்காரில் ஸ்பரிசிக்மம் வாயம்பு உண்டு. ஸ்பரிசம் எண்பது சேர்ப்பு நுரையை ஏதா கும் ஏமண்மை குளிர்ச்சி யாக இருக்கீம். சேர்ப்புநுரை அத்தியும் கிது அத்தியாக. மேலும் மேலும் புண்ணிய பாய கர்மா செரல் வரமும், செயலரமும் அதிகமாகும் போது அம்மாயாதாவம் வயம்புதும். அங்கு நுங்கிண் தண்ணைமேலி வயு புடன்கிருக்கும். அதிலிருந்துவரமது திறம் தூய வெண்ணை அங்கு இந்தமாயாதாவத்திற்கு அடை அணிகலன் தவசம் அணிய முடியும். அத்தாவத்தை அதுத்தால் வெண்ணையாரா



திரவதம் லோபீ ஓர் சுரபி உண்டு குருதி அவந்யம் திரபு ஆகவ்
குவர்கர் மனைய சம்பந்தம் (குவர்கர் மனைய நய ஏந்திக் கொள் திருக்கர்
மனைய குவர்கர் உற்பத்தி) மொண்ட ஆனல் அந்ரெவண்மை திரவதத்தை
நிறம்பறந்த செய்து குருதி யோர் கரட்ட முடியும்!

கிப்பேறு தண்ணீர் என்ற மனயா தூவம் தாம் அவதரித்த
தலத்திலிருந்து தூவம் விடுவாய் நியந்தம்

“துஷ்ட நிக்ரஹம்; சூஷ்ட யாரியாலாம்”

செய்து வந்த மையால் கண்ணை சம்ஹித்த அரசனே அரக்கனே
அகவனும் யாபமே செய்தவநிகளாண்டு. செறிந் லோ ரெநியமம் லோ
புண்ணிய லோ, தர்ம லோ செய்கிருக்க லெண்ணம்! கண்ணை அவதார
கரவத்தில்தய அதுயிரக்கணக்கரவைநிகளே அதுயசமரக அகித்தி
ருக்கிரன்.

“யாபத்தித அகிக்க லே யாரியாரமாக வந்த
மாயா தூவம் புண்ணியத்தியும் செந்தீதே
அகித்திலிட்டது”

கிரண்டுமே செந்தீத அகிக்கப்பட்ட தன்மை யினல் கிந்த மாயா
தூவம் மெயும் மெயும் வலுவடைந்து விட்டது!

“கங்குலானிகளின் வரசுகங்களை கவனிக்கவும்
மண்ணிசையுட லேனே மண்ணிக்குயாட்டதா”

“யெருத் தண சிறு க் குமம்; சிறு த்துண
யெருக்குமம்; தேரன் நிண மறையுமம்
மறையுந் தண தேரன் நுமம்; தொன்றன
அனைத்தும் அனைத்தும் நினைகொன்றன,
தன்றன அனைத்தும் அனைத்தும் நினைத்
தன்றன; ஒம்பின அனைத்தும் அனைத்தும்
நினை ஒம்பின”!! என்னும் பற்றுவுறு தீர்க்கப்பணம்
நிலயிலே உலகம் அமைந்திருக்கிறது.



2

கிங்குறும் கண்ணின் மாயா தூலம் பற்று வரவை தீர்க்க
வந்ததே அடியாயால் கண்ணின் மாயா தூலம் பற்று வரவு
தீர்க்கப்பட வேண்டியதே!

தோற்றம் சட்டத்திற்குட்பட்டதே!
தோற்றமற்றால் சட்டம் தேவை இல்லை!!
புண்ணிய பாயத்திற்குட்பட்ட கண்ணை
தூலம் அடிய தீரணித்தால் குற்றம் இல்லை!

இதன் உண்மையென்றால் என்னால் நான் ராமனாக அவதரித்து
கர்மா, பக்தி, ஸ்வரகீயம் மூலம் கைவகி அறையாக உற்றுக்
பொருட்துள்ளியால் கண்ணை அவதரித்த காவத்தில்
அனைத்தையும் அறிய சமரக சீ செய்து முடிந்தான்.

நான் ராமனாக வாழாமல் நான் கண்ணை
நீலக்க அடியாக.

வைரகீயம் :- கிங்கு கண்ணின் சமர்த்தியம் என்னால்
கிங்கு கண்ணைப் பற்றும் உணர்வு!

அததாய்மையாக வேகிடுக்கும்!

எதிரில் உள்ள ஜீவனிடம் தூலம் புண்ணிய பாய
சம்பந்தம் கொண்டுதான் அவன்மனம் உணர்வு
மறக வேகிடுக்கும் (எண்ணுதான் அசுத்தி மாயிருக்கும்)
அதற்குள் ஏற்றுக்கொண்டு தம் மனதை அங்கு வைத்து
வருவான்கண்ணை. கிம்படி கண்ணை அந்தரங்க சித்தி
புடன்தரிமப்பவர்களைப் தம் சித்திமனதைக் கொண்டு
து அவர்களை மனதைவாங்கி கிம்படி திரும்ப திரும்ப
செய்வதால் எதிரில் உள்ள ஜீவன்மனம் பண்பட
வரும். இதில் கண்ணை பிடுவைவரகீயமாக கிம்புரண்
மேலும் பெண் கள் வகையிலும் சபலம் சபலம் உண்
டிகரமல் வெகுஜனத்தையாகவும் வைரகீயமானதும்



2

குடும்பமான் மணர் ஆசையோ பொன் வரமும் அந்சைகனார
 கண்ணலிடம் இடையாத. ராஜ்யத்திற்காத படைமயகுத்தோம்
 என்ரு பொன் பொருள் சேகரித்தோம்என்ருகண்ணன் வர
 வநநில இலையமே கில்லவே இல்லை. பஹுவிரம் கோமியங்கி
 மிலையாக கொண்டான்என்றும்துடையட்டை விஷிகிற உடை
 யபன்என்றும்துறமை (புறகு) ரிசுலயம். அந்தபஹுவிரம்
 கோமியங்கிணம் நுணர் தம்நு சமாவதாரகாலத் தில் தம்மாவ
 உணங்கியட்ட மஹரிஷிகளாகும்அவர்களேநு துஷிணவதார
 காலத்தில் கோமியங்கிணக பிறந்து தீவரம் பரமரம்மலகிய
 துத்துயத்தில் மயமணவர்க ளாயனர்நிமனைவிமாரங்கர் கில்ல
 வே இல்லை. கண்ணன் தம்மாயவதாரகாலத்தில் ஸத்யத்தை
 யம் தர்மத்தையம் அமிய தம்மை வகுத் திக் தரமபந் நிய
 வணையனர்நு ஏறே துறேஎன்றுவந்து போகவில்லை. கர்நி
 முள்ளர் ஏடும்து போலவே வந்தகம், கீழ், மாய்சைய
 வந்தகம் இது மாய்பயரல் அசித் தான. ந் கிருஷ்ணவதார
 காலத்தில் ஸத்யத்தையம் தர்மத்தையம் கரமபதற்காக
 அவன் வைராக்யமாக சாதித்ததை அவனை அறிவான்
 மன்றைய எவரமும் அநிய குடியரது.

குறையம் :- அனைக மஹான்க ளும் மஹரிஷிகளும்,
 தயஸ்விகளும், ஸாதகர்களும், கில்லறகுணிகளும்
 அத்வைத குணத்தை அனுபவநிபயில் உரைத்ததுபோன்று
 எங்கண்ணையும் நகுரணகளத்தில் கருமடைகளும்
 எதிரும்துபுதுமாக அடியகம் ஏந்தி நிற்க தம்
அதம் சக்தியரல் அனைத்தையம்
 ஸ்தம்யித்து பதுமைகனாத அசையமல்
 நுஷுத்தி தீரைஎன்றும் அமுதத்தை
 18 அத்யாயங்கனாக் கி துண்டியங்கி
 போதத்து துளம் தீதாசீசாரியன் என்ற
 ஸத்குறமட்டமும் மெந் குண்!!!



2

இதில் ஆத்ம குண ரகஸ்யம் என்ன வெனில் உலக கதைகளில் படியும் தெய்விக இனாயினாயடியும்

நீ யாகவ தோத்தும் யாகவதம் சொல்வதாவது:-

கண்ணை பதுகுயிரம் உலகவியிடமும் குதந்தைகள் நிறையபெற்றுள்
 என்னும் அதாவது ஒவ்வொரு கோரிய நிடமும் பத்து பத்து குதந்
 தைகள் பெற்றுள் என்னும் (உலக ஜீவர்கள் அனைத்தும் அவன்
 குதந்தைகள் தானே) கண்ணை பெரிய குரும்கி என்னும் பெரிய
 சமீபாரிஎன்னும் உலக விவகாரத்திற்காக அதாவது சர்ச்சைக்கா
 கவும் சொல்வதுண்டு. அது உலகின் திகர விவகாரத்திற்கு
 உண்டு. "உண்மையிலே சில்லவேகில்லை!"

“கண்ணை நை உத்திக பிரம்மச்சாரி”

சுந்தரானி அவன் முகத்தில் எந்த விவகாரம் கடுகமும் யா
 சுவேசமோ குருமோ மேலும் எந்த யாதகமான குணங்களோ
 கில்லவேகில்லை. அதில் கதை எதுவாகும் சொல்பவர்
 களும் மேலே சொன்ன விகார குணங்களை அங்கவிதே
 சாட்டிக்கொட்டுகிறார்கள் அது உலகவிகாரங்கள்!

“அவன் முகத்தில் எந்த விவகாரம் சூர்
 நானிக் குரிய புண்முறுவலும் சிலகாரிய
 சூத்துநிகர்த்தும் கடகட சூரியமும் உண்டு”

வேறு எந்த குணங்களும் அனுவளவும் கிடையாது!

கண்ணன் = கண் அவன் = அநிபுக் கண்!!

கண்ணனின் சூழ்நிலை எதற்கு உபயோகத்தில் காரணம் புண்ணிய யாப
 விளைகின்ற அவன் யாரையகாரநிலைத்துக் செய்தாலும் அந்தவிதே அவன்
 தூயத்தையே தீர்த்துக் கொடுக்கும்.

“அவன் யாரைத் தானே, தூலம் புண்ணிய யாபவிகார
 கண்ணனின் உபசகம் என்ன வென்றது? னே”



2

யாம் அயோனி சம்பண்ணா யிருந்தாலும், தூவம் மாயா
சம்பந்தமாக இருந்தாலும், பச்சிகர்தம் எம் தூவம் பண்ணி
படாமல் இருந்தாலும்

பண்ணிய யாயம் தூவத்தை சம்பந்தம்

கொண்ட தால் தூவத்தை நசித்துத் தான்
உட வேண்டீ!!

திருவேத நியதி. வேதங்களை சிருஷ்டித்த யாம் அதன் சட்ட
திட்டங்களுக்கு அடங்காமல் இருந்தால்

யாம் வேதநாயகன் அல்ல!!

எம் மற்றைய ஆறு அவதாரங்கள் வந்து ஓர் காரியத்தை
மட்டும் முடிக்கும் அதன் நோற்றம் இருப்பினாலும்

அந்த நேரத்தோடு முடிந்துவிடும்

ஆனால் மற்றைய கிரண் அவதாரம் (ஸ்ரீராமன், ஸ்ரீ கண்ணன்)
அய்யயில், உலக மக்கள் எப்படி வந்த வேண்டும் என்று அறிவி
வரத்தீர்து காலடியும் ஆகவே தான் மற்றைய அனைத்தும் (18 புராணம்)
பொய்கதைகள் (புராண) என்று அந்த கிரண்டை மட்டும்திகாசங்கள்
என்று ஆண்டு ரீதியைத் தரர்.

இதிகாசம் என்ருல் இய்யடி நட எனபா ஓர்

படம், ஸ்ரீராமன் என்ருல் 1, ஸத்யம் கரத்தீவ்;

2, தர்மத்தை ஸீதாபித்தீவ் 3, ஓருவனுக்கு ஓருதாரம்

(அவனே அவதாரம்) கது ஒரு அவதாரத்தின் நோக்கம்

ஸ்ரீ கண்ணன் என்ருல் மேலே சொன்ன இன்றில் நிலையில்

ஓர் சிவன் அனுபிசகாமலி நடந்தார்

“நிங்க ளா கண்ணன் ஆகலாம்”

ஸ்ரீராமனாக வராமல் கண்ணனாக ஆகமுடியாது

“ஸ்ரீராமன் பக்தி, வைராக்யம்! கண்ணன் ஞானம்!!”



2
ஒரு சரஸ்வதி!

1. ஸத்யம் காத்தல்:- ஸத்யம் காத்தல் என்னுள் ஸத்யம் பேசு
எனவொருள்படும். நமக்கேதமில் யானும் போது ஒர் பாடலில்

வாக்கும் பெயர். மனதும் பெயர்,

மனமெய்யாய் காண்கின்ற தனக்குமே பெயர்மே!

குறந்தைகளே! ஸனகசுத்திலி மலினவாக்கு என்மும், தெய்க்கி கத்திலி

வேதவாக் கதையம் கிருஷ்ணியில் வாக்கு யொருள்படும்! பரமார்த்தீக த்திலி

வாக்கு இல்லி அங்கு மொளையாமும்.

வெள்கி கமலின வாக்கு:- உலகபேச்சு, குறும்பு பேச்சு, உறவுப் பேச்சு,
வெண்குறும்பேச்சு, ஆண்குறும்பேச்சு, அரகியல், சினிமா, தொழில்,
பண்டிற்று வரவுமற்றுக் குறைதொழ்சும்பந்தம் பேச்சு அகநாம பே

குறைசும்பந்தமாக பேசுதல்

“கிளைகளை அடியொரு ஒழிக்க வேண்டாம்”

தெய்வீக வேதவாக்:- மேலே கூறிய அனைத்து வார்த்தைகளிலும்

“தெய்வ நாமாழை கிணைத்தே பேசுதல்”

கிற்படிதெய்வ நாமர கிணைத்தம்படுவதால் வெள்கிக் குறைதொழ்சும்

அவஸ்யம் அதமும். மேலும் அந்தவார்த்தைகளுக்கும் கியல்பாகவே

குறைந்து குறைந்து நின்றுவரும்! புராணங்களில் குறைபடுகிற

சும்பந்த கதைகளை பேசுவதும் படிக்கவதும் விஷய வரசினை சும்பந்த

பேச்சுரைகளை யெர கூடவே கூடாது.

“ஒழுக்கத்தை உயர் குவமாத கொண்டு” அது

சும்பந்த வார்த்தை பேசுவதும். ஒவ்வொரு வார்த்தையிலும்

கிறைசும்பந்தம் கவந்திடுக்க வேண்டும்! கிளைகளையும்

அறையொடுபேசி பேசுரைசு குறைக்க முயற்சித்து அம்

பேச்சுறையும் விட பெருகி க வேண்டாம்!

கிளைகளை!

நாமரூய குறைதொழி சும்பந்தவாக்கு வேண்டாம்!

சார்வார்ப்பண நிலையில் தெய்வீக வாக்கு வேண்டாம்!

அரம்பத்திலி கொடுத்த வாக்கை கமம்பாற்ற வேண்டும். பின்

அறுபவத்திலி தமவாக்கு குறைந்து குறைந்து குறைந்து

குறமே அந்த ஒன்றிலி நிலத்து நின்றுவரும்!



2

குருவிவ்!

2. தர்மத்தை நீதாவித்தல்:— தர்மத்தை நீதாவிப்பது என்னால்
தர்மம் செய்வதை யொருந் பதம். தர்மம் செய்வது அன்னதாரை
சொன்னாரை, கோதாரை, துதாரை என யொருந் கொடுக்கும்
தாரை தர்மம் செய்வது அது புண்ணியம்.

கந்தபுண்ணியம் செய்வது தர்மம் அது தர்மத்துக்குவழிவகுக்கும்.
மேலும் கொடுக்காதிருப்பது சிறப்பம்! பிறர் கொடுப்பதைத்
தருப்பது யெருப்பாயம் எனும். இயக்கிட்டு உண் எனும் த
கொடுத்தபடிக்கு. எடுத்தபடி படிக்கா தேவனும்; அனைநீட்டால்
தான் முடிவாக நீரும் எனும்; தர்மம் அனைதாரை பண்ணும் முன்
அந்தணுக்கு அனைசத்திவந்தை அட்டி க்கொட்டியவிரவால் தரு
சாந்தி செய்து கொண்டுள்ளனும். அவன் செய்த தான தர்மம்வரை
கடைசியில் அவனை காத்தது எனும் தர்மம் தீயகாக்கும் தக்க
சமயத்தில் உயிர் காக்கும், கூட்குந்தே குடி பறித்தாலும்
கொடுத்தது காத்த நிக்கும் எனும் கந்தபுண்ணியத்தின்
நிறைய அருகித் கொண்டு உபேகவரம் மேலும் கந்தபுண்ணியம்
என்று சொல்லுவது

தர்மத் தீர்த்து அஸ்திவாரம் அகலவ் வுதல்படி
எனும் சொல்லவரம் இப்படி செய்யும் காரியம்

விளம்பரம், வியாபாரம், படரடோயம்,
கல்வாசல் செய்தால் அது தர்மமாகும்.

பவன்கருதி செய்வதோ அல்லது ஏதாவது ஸங்கற்பத்தை வைத்து
செய்வதோ தர்மமாகாது அது புண்ணியமாகும். குருகொடுப்பதை
மதுகை அநியமம் செய்வது தர்மமாகும்.
பிறவிப்பண்ணிய தீர்க்கும் தர்மமாகாது;—எந்த குரு சொல்லும்
ஒர் செயல்க்கும் ஸ்ரீ பகவந் நாம ஸ்ரீ னையோடு செய்வால் அந்த
சொல்லியும் செயலியும் விரியும் புண்ணியம் தர்மம் கரு
ஸ்ரீ பகவந் பார்த்துக் கொள்வாரை அகலவ் அந்தந்த விளக்கி
அவன் பார்த்துக் கொள்வாரை! அகலப் பிறப்பிற் பெண்ணும்
வித்து அகலிந்து விடும், அகலவது?

விதகரணியல் கொடுக்கும் தர்மத்தை விட வறக்கியல்
ஸ்த்ய போதனை தர்மமே சிறந்தது!



2
ஒரு இலி!

ஒரு ஒருவனுக்கு ஒரு தாரம் :- ஒரு சாதனை யாளனுக்கு ஸ்ரீ, வயன், வயன் எனவே ஒருவருக்கு ஒருவரும் ஒன்றிட்டு உயர்ந்த சாதனை செய்து கொண்டு வரும் தாம, காஞ்சனம் அநாவது பெண்ணைச் சொன்னால் அதை உயர்ந்த சாதனை என்று சொல்லும். அநாவது பெண்ணைச் சொன்னால் அதை உயர்ந்த சாதனை என்று சொல்லும். அநாவது பெண்ணைச் சொன்னால் அதை உயர்ந்த சாதனை என்று சொல்லும். அநாவது பெண்ணைச் சொன்னால் அதை உயர்ந்த சாதனை என்று சொல்லும்.

“இது ஆடவர் பெண்ணின் விஷயம் (விஷயம்) ஆகவே”

யென சொல்லி அதைத் தவிர்த்தால் அந்த உயர்ந்த சாதனை சாந்தி சமாநான மாகி விடும் என சொல்லும்! புராணம் கனிவோ கிதகா சயீ கனிவோ மந்தம் அனைத்து கதை கனிவம்

பெண்கள் விருந்தி அடியும் ஆண்டு கிடைத்த தந்திரன்

வலியுறுத்து சூட்டி கிரட்டிய கிறீ!!

ஒருவனுக்கு ஒரு தாரம் என்கிற கிறீ ராமனைத் தரன் சூட்டி கிரட்டிய கிறீ!!

ஒருவனுக்கு ஒரு தாரம் என்கிற கிறீ ராமனைத் தரன் சூட்டி கிரட்டிய கிறீ!!

“ஆண்கள் விட பெண்களுக்கு ஒருவருக்கு தாம அடிகம்”!!

எனவும் குறிப்பிடுகிறது. ஆண்கள் ஆண்கள் தரன் அடிகம் கிரட்டிய கிறீ!!

உண்மையினைய மட்டும் நீ நேசு!

உணக்கு அறிவு வரும் பின் நீ யோசு!!

ஆசையென்பது ஒரு தாமது கயிறு போன்றது. அதன் இருபுறம் கரும் குழிக்கு ஆணவ் தான் குடிசை விடும் யன்றி ஒன்று மட்டும் எழுந்தால் குடிசை விடாது! மேல்தோலின் கிணியும் மயமட்டும் கண்ணித்து பதம் என விடும் விட்டால் சுகீகரண விடும் மாய்ந்தால் கிறீ கு ரயர் பொறுப்பேற்க குடியும்? கிறீ தந்திரன் எம் சிவமாய் ரீசானினர்!

பரச்சியாவது ஏதடா? பணத்தியாவது ஏதடா?

பரச்சி போகம் வேறதோ? பணத்தி போகம் வேறதோ?

பரச்சி தோல் எலும் பியும் கிவக்கம் கிடகு கிறீக்கு தோ?

பரச்சியும் பணத்தியும் “புகுதாய் பாரும் உம்குள்ளு”!!
எனச் சொன்னார்.



**நாயின் மது அவதாரமே தாரம்தான்
வென் என்குள் நாய்க்கும்பின் தாரமே!!!**

மற்ற பார்வைகளையல்லாம் மரணமே!

இப்பியின் வெள்ளியின் பயக்கமொன சென்றால் விஷிகளை துடிப்பாய்,
கட்டையில் மென் எனம் போலல் பாடையில் போவாய்!
மரத்தில் (மரது) யானையெனம் போலல் மதம்மிடித்து அழிவாய்!
ரட்சுவில் (அறணங்கு) அறவுமெனம் போலல் (கமம்) விஷமொரி சாவாய்!
கானல் (அழகுமென்) கவம் எனம் போலல் நாயு வறண்டு அழிவாய்!
“இன்றைய பற்றி” “சூரகந்தி” என மத்தியிலும் ஞானத்திலும் அதன்
“வைராக்கியத்திலும்” சொல்வதைப் போல் இவ்வந்திலும் உறுதியாக
கருந்து இந்த தர்மத்திலும் இருக்கத்தில் அதிந்தையாகியும் இட
வைராக்யமம் எய்திய மூரணமதுக வந்தது கருட்டினல்

“அறுபவத்திலும் எம் கண்ணென அகமுடியும்!!”

மற்றபடி மொருளின் அவதாரங்கள் கேட்காமலேயே
கருந்தாமல் “பந்திராமதுருஷணரின்” அவதாரக்
களை மனிதவாத் கைக நெறிமுறை களை அடிய்யுடையாக தெண்ட
தரமும் மந்தும் அனைத்தும் வந்ததது கருட்டியதில்லை.

அப்போதைக்கியேரது தோன்றி உண்மைகளை உணர்த்தியதாம்.

சூர் தூய (அம்மாவை) பற்றி சொல்லி சென்றால்
சூர் அன்னிக்கு சூர் மகன் கிருந்தான் - அந்தமையன் யீது அளவற்ற
பாசம் வைத்திருந்தார் அவன் செல்லம்மையமாக கிருந்ததால்
செயற் கையின் தோஷத்தால் கெட்டுப் போனார். தாழ்விடேகதி
யென கிருக்கவானார். அவன் தாயும் எவ்வளவு கெடுக்கி
கொண்டு சொல்லியபார்த்தார் மகன் கிருந்ததில்லை. அவன் தாயும்
கிருப்பது அந்த தாசுக்கும் பிடிக்கவில்லை. அந்த தாசுக்காக
எரிதயும் செய்வான் அந்த கீடையயன் - சூர்நான் அந்த தாசாவ
கொண்டதான் தாய் கிருந்ததை அறுத்து எடுத்திக் கொண்டு
வர என்ருள். அவனும் அவ்விதமே செய்தான் மூலில் கத்து
கொண்டு தாயின் மார்பை பிளக்கான் பின் எவ்ரு மதவாக சூர்
தாயின் கிருந்ததை அறுத்து எடுத்தான். அனைத்தும் மிகுகளில்
ஒந்திய வண்ணம் வீட்டை கருந்து தாசு உட்பிட்டு செல்ல
குந்தட்டை அதுமையம் வரமல்படி தட்டி கீழே விடும் போலனார்.



2

கிருஷ்ணனும் தருகாறி சகாபித்துநின்று கெண்டான்
அந்திசியியும் அந்த தாயின் கிதயம்

சொன்ன வாசகம் :- மகனே யார்த் தாய் போர்

கிழைத்தந்தல் உனக்கு அடியில் விரும் என மரிவுடனும் பாசத்தடனும் சொன்ன
தாய், அந்திசியியும் ஓர் உண்மைத்தாயர்மும் தம்முதந்தையை குற்றம் குறைவாக

கரைய திறைவாகத் தரன்காணும்.
அந்திசியில் அன்மியுயி பன்மியுயி உன் தாயை உணர்வாயாக.

அறநய்போல் தக்க சமயத் திற அநியுரை கூதியும் ஓர் குதந்தையைப் போல்
பாசத்தடன் அரவணைக்குத் தாரத்திற்கும் உயர்விடம் கொடுத்து போன்றி

அதநி மிமராக. ஆகவே?
உன் அன்மியின்பிறப்பிடம் தாயாகவும்!

உன் அநிகிண்கிறப்பிடம் தாரமாகவும்!!

அந்த கரண்கை தவிர வேறு பெண்களை "துவமுண கண்ணேட்டத்தடன்"
நோக்காதே! கிதயம் ராமன் வாத்தந்த கடை டிசைர்.

குதந்தைகளே!

ஆ கண்ணன் வறவற்றிலே நாயம் முடிவாக தெரித்து
கொள்வது யாறெனில்?

வினையோகமே ஓர் துரேகம் கண்டாய்! வினையான்

ஓடிந்தால் தினையோதளையும் தில்லையு கண்டாய்!!

என்ற திசியில் எம் பிறம கண்ணன் கடைசியில்தாலத்தை நசித்து
விடத்தில்தச்சர்மும் கிவ். கண்ணன் தம் மாயை தாலத்தை விடும்
முன்னர் பல் குணங்கு கீதர வுயதேசம் செய்கது போன்று உத்தமோ
த்தமராய் உத்தவ கித்தருக்கு தத்தவ குறைய தேசம் | 8 நடைகள்
துவரகையை விட்டு வெளியேவந்து ஓர் மரத்தடியில் அமர்ந்து
போதித்தான் பின்னர் உத்தவரிடம் "தும் அம்ஸ விக்ரஹம்"

ஒன்றை தம் கரத்தாலையே கொடுத்து

உத்தவா! நீ அந்த விக்ரஹத்துடன் பதீரி செயல் வாயாக. அங்கு
நீ விடுதலை முத்தி அடையும் பரியந்தம் அதை உன் வசம் வைத்து
குத்து பின் இவ்வுலகில் தம்மும் நிறைந்த கிவியில் கிறை
பிறகு உண்ட செய்து விடுவாயாக என அறியலிட பின்னும்



2

சொல்லவாள் எம் கண்ணாள் ளே! உத்தவர கிளிநிலி குந்து ஓட்டாம்
நாள் நுவதீவாரம் கொண்டு அந்த தவறாக சமுத்திரத்தில்
சூத்திர அபிஷயப் போகிறது. அராமண சபத்தால் யாதவ குலமே சூவ
தும் அகிந்துவிட்டது மிஞ்சியது அந்த தாவம் ஓன்று தான் கிதையம்
அதிசயம் யாம் அந்த "துளாணி தாம்" என்ற கிடத்தில் சூன் ஊன்
மாவில் வரலியாக கிடுதலு அந்த ஊன்மாவில் அந்த தாவம் ஹை
நாகவ கந்திக்குகும் ஓர் ஓவரெய் சைமணத்தால்
"கூடினீது விட்டு விடப் போகுகோம்!"

எனச் சொல்லி உத்தவரை அனுப்பி வைத்தார் எம் இறைவன்.
உத்தவரும் பத்தி சென்றார். அவருடைய அங்கிருந்து விட்டு தாம் சமாதி
சுடும் காலியில் வியாதி கிழகு குடுபகவானியும் வாயு குடுவனியும்
அணைத்தார் அவர்களுக்கும் வந்தாரீகார். அவர்களிடம் தாம் கண்ணி
டம் பெற்ற விக்ரமத்தை கொடுத்து கிறகு கிப்பி மண்டலத்தின்
எவ் குடிமதம் திருவிழை அங்கிருந்து விரிவுகூட சிவந்த என்
பணித்தார் உத்தவர். அந்த கண்ணி விக்ரமத்தை உத்தியவன்மாம்
கணமார் க்கமாக சூடுபுருடாறும் வாயு பக வானம் கிடம் சேடி
வருகையிற் சேரார் அபிஷயிற் ஓர்கிடத்தில்

"ஓர் நிறை கர்ப்பிணி தவளே ஓன்றுக்கு,
ஓர் சர்ப்பம் வெயில் தாக்காமல் தம் சூரசால்
சுடையிடித்துக் கொண்டு நுந்த தாம்!"

கதவே சமதவ சூமி என உறுகு செய்து அங்கு எம் கண்ணி விக்
ரகதே குடுவும், வாயும், கிணைந்து விரிவுகூட செய்து கார்ப்பம்.
சூடுபு அந்த கிடம் "சுருவாயுர்" என ஆனதாம்.

கண்ணி சொல்லியபடி ஓட்டாமல் நாள் தவறாகையை
சமுத்திரம் சூடி ஆரம் பிடுத்து. கண்ணி தாவம் மறைந்ததை
அறிந்த கண்ணி ஆய பொருடைய கொண்டு ஓடிய அசர்கள்
படையெடுத்து வந்து தவறாகையை சூந்துகை கிட்டனர்.
அனைவர்க்கும் எண்ண ஆசையென்குல் கண்ணி பதினாயிரம்
பெண்களை வைத்திருந்தார். அவர்களுக்கும் கிளி ஆதரவு
எவரும் இல்லை. நாம் அனைவரும் படையெடுத்து கொண்டு
அந்த பெண்கள் அனைவரையும் கவந்து கொண்டு விடலாம்.



2

என காம எண்ணக் குட ன் 'வந்து சூழ்ந்து
கொண்டனர். கோட்டையில் வாகங்கர் அனைத்தையும் அடைத்துக்
கொண்டனர். ஒவ்வொரு பெண்களாக வெளியே வாருங்கள் என
ஆணையிட்டனர்.

ஆனால் பெண்கள் வரவில்லை; உறவினர்களையும்,
தயஸ்விகளையும் முனிவர்களையும் ஒவ்வொருவராக வெளியே
வந்து கொண்டு சென்றனர். வெளியே நின்ற காமாந்த காலங்களும்
அழகிய பெண்கள் காணாமல் தரடி உடலுடையோடு வரும் உறவினர்கள்
சீயோ! சீயோ!! சீயோ என வெளியே அலுமிக்க கொண்டிருந்தார்கள்
கோட்டையம் முழுவதும் காலியன் விட்டது ஒரு பெண்ணையும் காணாமல்!

கிதன் ரகல் யம்

கும்பியம் சொல்லிய படி ஸ்ராமாவதார காலத்தில் வனத்தில்
ஸ்ராமமூலி வணங்கியபட்ட ஸ்ராமான்கள் ஸ்ராமாவதார காலத்தில்
கேரடிகா கோபாலர்களாக அவதரித்திருந்தார்கள்.

அவர்களே தாம் வந்ததாரியம் அடிந்த தன்மை மி. ஏல் பதைய
தன் சொகுபவிகளை வகித்துக் கொண்டு சென்று விட்டார்கள்.
கோட்டை பெயர் கோட்டையாணைத அதன் பின் தான் உணர்ந்
தார்கள் "அகீ காங்குகள்."

கண்ணாணின் அவதாரமும் சூர்த்தியானதாக.

எம் எஞ்சு கோலும் சூர்த்தியானதாக தெரிவித்து

சுயம்! சுயம்!! சுயம்!!! சுயம்!!!!

சம்சூரணம் சுயம் தி!

சுயம்



*Adobe of Love
You are Everything!*